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В АМЕРИЦІ 
ЗА СПІВПРАЦЮ З НАРОДАМИ 

ВІЛЬНОГО СВІТУ 
Найважнішнми подіями в 

Америці під цю пору с в пер-
пгу чергу — коли мова про 
загальне заінтересування — 
сезон бейзболу, що його запо-
чаткував кнненням першого 
м'яча президент Айзенгавер 
минулого тижня, та підгото-
ва до президентських внбо-
рів в наступному році. Прав-
да, повідомлення про успіш-
ність вакцини д-ра Солка 
проти дитячого паралічу здо-
було собі в останніх днях пер-
ше місце на газетних шпаль-
тах, але це тільки на кілька 
днів і публічна увага знову 
вернулася до бейзболу. Тим 
часом: президент Айзенгавер 
звернувся до Конгресу з пос-
ланням дати уповноваження 
на членство й участь З'сди-
нених Держав Америки в Ор-
ганізації для Торговельної 
Співпраці, що її створили в 
Женеві 10. березня ц. р. пред-
ставникн 35-ох держав — у-
часників Генерального Дого-
вору в справі Тариф і Торгів-
лі. Участь ЗДА в цін новій 
міжнародній організації — 
заявив президент у своєму 
посланні — буде дальшим по-
знтнвннм виявом бажання 
співпрацювати „з вільним сві-
том в боротьбі проти комуніс-
тичного впливу і в змаганні 
до більшої безпеки і більшого 
добробуту усіх". Свосю учас-
тю в Організації для Торго-
вельної Співпраці ЗДА дока-
жуть вільному світові своє 
щире зацікавлення в поши-
ренні і поглибленні торгівлі 
між вільними націями. 

ДОПОМОГА ДЛЯ ЕВРОПИ 
ОХОРОНОЮ д л я птв-

ДЕННОЇ АМЕРИКИ 
-і-Ярівїввагяю-ви на відкритті 
Пан-Амернкасського Дня, за-
явив державний секретар 
Доллес, що велетенська дд-
помога З'сдиненнх Держав 
(позичками, дарами Й іншн-
ми свідченнями) для Европи 
є. водночас дуже корисною 
для держав Південної Амери-
кВ, бо вона охороняє їх пе-
ред комуністичною загрозою. 
Бвропа географічно ближча 
до небезпеки і тому ЗДА їй 
допомагали і будуть допома-
гати. Допомогти Південній 
Америці розбудувати її індус-
трійну силу — це завдання 
приватного американського 
капіталу і підприємств, хоч і 
уряд ЗДА допоможе теж і з 
свого боку південно-амери-
канським державам в кожній 
загально важливій і загально 
корисній акції. 

1955 — НАЙКРАЩИЙ РІК 
В ІСТОРП ГОСПОДАРСТВА 

ЗДА 
З посланням Айзенгавера і 

заявою Доллеса в'яжеться по-
середньо і заява секретаря 
торгівлі Сінклера Вікса про 
те, що американське госпо-
дарство і добробут осягнуть в 
цьому році дуже високого рів-
ня, вищого навіть за госпо-
дарськвй рекорд з 1953 року. 
Підтверджують його передба-
ченвя господарські дані за 
перших три місяці 1955. Ана-
лізу Вікса підтвердила кіль-
ка годин пізніше Федеральна 
Рада Резерв, проголошуючи 
статистику з усіх ділянок ін-
дустрійної продукції. Разом 
з тям зменшується число без-
робітних, хоч і в березні було 
їх ще 3,200,000. 

смств. В тій цілі Мічелл не-
давно переговорював з голо-
вою Американської Федера-
ції Праці Джорджом №ні, а 
пізніше з представником 
Конгресу Індустріальних Ор-
ганізаціЙ. Секретар Праці об-
говорюс працю. новозоргані-
зовавого` Дорадчого Комітету 
для справ праці, до якого на-
лежать представники робітнн-
чих організацій. 

ЗДА МАЮТЬ ДОСИТЬ ВАК-
ЦИНИ Д-РА СОЛКА 

-Ця країна дуже тепер 
цікавиться щепленням дітей 
проти дитячого паралічу вак-
циною д-ра Солка, Крайова 
Фундація для поборювання' 
поліо повідомимнла, що вона 
мас досить тієї вакцини, щоб 
можна було нащепнти всіх ді-
тей від першої до четвертої 
кляс народних шкіл, які нам-
більше хворіють на цю не-
дугу. Фундація`` повідомила 
також, що потрібні тільки два 
щеплення, а третє щеплення 
буде аж після сімох місяців 
після другого щеплення, і 
фармацевтичні фабрики вспі-
ють до того часу випродуку-
вати дальшу спільність цієї 
вакцини. Батьки шкільних 
дітей мусять заявити шкіль-
ній владі, що погоджуються 
на щеплення своїх дітей, а 
батьки дітей, які не ходять до 
школи, мають порозумітися з 
своїми родинними лікарями. 

КОНГРЕСОВІ П К Р Е С Л У -
ХАШІЯ В СПРАВІ ЗШ.ІЬ-

НЕННЯ КОРСІ 
В Сенаті ведуться переслу-

хання в справі звільнення 
державним- ѓек$уп-аррм Джа-
Лм- Фсіотером ДоллесЬм до-
радиика для ім і граційних 
справ Едварда Дж. Кореї 
Перший зізнавав адміністра-
тор нового іміграційного за-
кону Р. В. Скотѓ МекЛавд, 
після мас зізяавати Корсі, а 
пізніше, мабуть, зізнаватяме 
і державний секретар Доллес. 
Ці переслухання відбувають-
ся на закритій сесії Підкомі-
сії для справ втікачів, яку 
очолює сенатор Вільям Лан-
ґер. Також мас пізнавати і 
Мексвелл Раб, секретар ка-
бінету, який займається спра-
вамн іміграції. Під час цих пе-
реслухань мають вияснити 
справу, чи дійсно МекЛавд 
неприхильно ставився до 
здійснювання нового іміґра-
ційного Закону, і чи Корсі не-
відповідно поводився на сво-
сму пості в ролі дорадника 
для справ імігрантів. Корсі 
твердить, що його звільнено 
з політичних причин, а Дол-
лес заявив, що він звільнив 
Корсі тому, що він не нада-
вався на це становище. 

Христос Воспрес! 
Борис Олександрів 

ВЕЛИКОДНІ ДУМИ 
Весняний день, співўѓі тони 
І небо золотом горить . . . 
‚^Христос Воскрсс"! — співають дзвони, 
Колишуть піснею блакить. 

І кожен раз, як дзвонни.у гулом ' 
Лунають велигі слова, — ` 
Як голос давнього — минуле 
У наших думах ожива . . . 

У синю далсг линуть мрії... 
О, краю сонця і степів, 
Щоб не згубить свої надії, 
Ти довго-довго так тестів! 

Але ніколи світло раю 
Не погасало в шумі гроз. 
То ж вір'ю я, що й ти, мій краю, 
Так салю вігний, як Христос.' 

Настане день — і морок туги 
Розіб'є променем ясним, 
Із моѓї' кривди і наруги 
Ти вийдеш гистим і міцним! 

І не злоба, не дух мамони 
У краю волі буде жить. 
А тільки — Бог! Воскрссні дзвони, 
Великдень, сонце і блакить . . . 

Михайло Островерха 

З ВОСКРЕСНИМИ ДЗВОНАМИ 
(Уривки з „Книги Спогадів" із року 1920). 

- З Ѓ ` ^ 

МІЧЕЛЛ ЗА гадвишку 
МІНІМАЛЬНОЇ ПЛАТНІ 

НА 15 ЦЕНТЉ 
Секретар праці Джеймс П. 

Мічелл зізнавав на конгре-
совій комісії в справі підвиш-
кн мінімальної платні робіт-
внкам з теперішніх 75 цен-
тів до 90-ох центів за годину. 
Вія заявив, що більша під-
вншка до одного доляра, або 
до 1.25 доляра викликала б 
замішання в господарці цієї j що тепер американські науков 
країни, бо деякі промисли не ці всі свої зусилля 

В У Вашингтоні помер у ві-
ці 90-ох років генерал Пейтои 
С. Марч, який був шефом ар-
міі під час першої світової вій-
ни І зорганізував висилку двох 
мільйонів американських вояків 
до Франції. Пейтон Марч від-
значався великою іиіціятивніс-
тю, не любив бюрокративзму і 
виступав проти протекзіоиаліз-
му в армії. 

8 В Нюйоркгькому г т є й т 1 
цього року зареєстровано ре-
кордове число авт: 4.549,252. 
Це — майже в два рази більше 
від числа авт в 1944 році, і на 
221,127 більше від числа авт 
в 1954 році. 

% Академія Блер у Блерстав-
ні, Ню .Джерзі, признала цього-
річну нагороду особистому сек-
ретареві президента Джеймсові 
С. Гаґерті, яку мають йому пе-
редатн 7 травня. 

9 Комуністична Партія ЗДА 
внесла до Найвищого Суду 
ЗДА апеляцію проти домагання 
уряду, щоб вона реєструвалася 
в генерального прокуратора як 
підривна організація. 

9 1 березня населення ЗДА 
с т а н о в и л о 184.367,000 осіб. 
Впродовж року вояо зросло на 
1.7 відсотка — на 2,825,000 
осіб, 
вати вакцину д-ра Солка. 

9 Винахідник вакцини проти 
поліо, д-р Джонес Солк заявив. 

могли б витримати такої ве-
лнкої підвишки платні робіт-
вякам. Мічелл дбає тепер про 
те, щоб знайти тіснішу спів-
працю з провідниками робіт-
ннчнх організацій, яких хоче 
переконати, що він є при-
хвльником світу праці, за що 
проти нього часто внступо-
ють представники під при-

повинні 
звернути на поборювання умо-
внх недуг, які с великою загро-
зою для здоров'я населення. 

9 Хоч вже три тижні трнваг. 
астрономічна весна, в стейтах 
Вайомінґ, Небраска і Ню Мек-
сіко впали такі сніги, що перер-
валн комунікацію між деякими 
містами. Один автобус „Сірої 
Собаки" застряг у сніговому 
заметі вісім стіп завгрубшки 'і 

Надходила весна. „ 
Зазеленіли, життям забуя-

ли простори України. Пахла 
земля, квіти, ситою зеленню 
тремтіли поля. Небо пашіло 
сонцем і синявою. У просто-
рах І в очах людей віщувало 
новою боротьбою, що насти-
гала.. 

Симон Петлюра' підписав у 
Варшаві умову з Пілсудським. 
Загомоніло в Україні, як уже 
не раз гомоніло! Насторожн-
лись большевнки. 

Якось перед Великоднем 
1920 року, несподівано пере-
хоДнла через Нестерварку, бі-
ля Тульчина, — у напрямку 
фронту, на захід, — 10-та 
Бригада, тоді вже` лише 10-ий 
полк, так іздесяткував тиф 
нашу Бригаду. Зрадів я, що 
побачусь із приятелями та й 
піду вже з ними. З перших 
приятелів зустрів я поручнн-
ка Матвія Яворського, з яким 
мої взаємини були завсіди щи-
рі й приязні; ще за часів на-
шнх боїв на фронті у Підволо-
чиськах він часто, вночі, на-
мовляв і мене: 

Слухай, берімо по два 
стрільці та й ходім на стежу; 
може вдасться нам уполювати 
хоч одного большевнка, дещо 
довідаємося від нього... 

Дуже любувався він, коли 
я наспівував йому оті наші 
мрійливі пісні. З молодечим, 
щирим серцем привітався я з 
ним і з іншими приятелями, 
що наближались до мене. Ад-
же всіх нас лучила одна во-
яцька доля фронтів під Льво-
вом, Підволочнськами; бої за 
Вінницю, Калинівку, Курди-
лівку. Червону, Андрушівку, 
Ляхівці. Ходорків, Корнин. 
Бруснлів, Копилово і врешті 
Київ! 

Матвій Яворський, прнві-
тавшись, протяжно промовив: 

— А ти доки будеш носити 
оті ѓралі на шапці? 

Тон його запитання, розліз-
лнй і дещо носовий, чорною 
мазюкою розійшовся по моїй 
істоті. 

— Знаєш, мої ґралі бодай 
чисті, естетичні! Але он, твоя 
червона, ганчіркувата зірка... 
— цідячн слово за словом, 
спокійно, я кинув оком по 
приятелях. Побачивши їх 
знаки очима, — М. Дацкова, І. 
Кучмака, Б. Глібовицького, В. 
Ќостюка, — я зрозумів, що 
маю до діла вже не з Мат-
вісм Яворськнм, вояком укра-
їнської армії, а з московським 
холуєм. І я змовк... 

— Ага, то ти таке кажеш! 
Ну-ну! — ще щось там бовт-
нула ця нещасна істота й у-
тихла. 

Цей діялоѓ відбувся у стар-
шинській харчівні. Яворський 
вийшов, а прнявні приятелі 
кинулись до мене: 

У. СВІТІ 
АВСТРІЯ І МОСКВА ДОГОВОРИЛИСЬ 

Найважнішою подією між- карій оскаржив Англію, що 
народного дня є осягнене бу-
цім то вже в Москві порозу-
міння між австрійською деле-
гацісю і СССР щодо т. зв. 
державного акту, яким Авст-
рія дістала б назад свою дер-
жавну суверенність і звільнен-
ня своєї території від всіх чу-
жинецькнх військ. Офіційний 
комунікат в цій справі перед-
бачено на п'ятницю 15 квіт-
ня. коли австрійська делеґа-
ція виїде з Москви назад до 
Відня. Однак із заяв австрій-
ського амбасадора в Москві 

іБішофа і віцеміністра закор-
{донних справ Ќрейсќе внхо-
Ідить, що „практично в усіх 
Jсправах осягнено порозумін-
іня" і „дорога фактично про-

Микола Ге: Тайна Вечера 'чищена". Речник держав-
і Стаття иа цю тему п. Д. Горняткевича: „Микола Ге мистеці. j ного департаменту у Вашннг-
Хриетовоі драми" — надрукована у вчораши. виданні „Свободи") (тоні приз'нав, що відомості, о-

{держані в цій справі від аме-
: риканського амбасадора в Мо-

В ОБЕРАМ БРЃАВ 
Спогад з 1946-го року 

Яворського до тебе, що з міс-
ця тут тебе не зліквідував! 
Щезай, і то вже!.. 

Попрощавшись із приятеля-
ми, з гіркотою на душі вий-
шов я з харчівні. Відпала о-
хота вертатися до Бригади, 
між друзів, як між ними, за-
мість учорашньої братньої 
щи рости й усміху, 'був-4 уаѓе 
Матвій Яворський. І я залн-
шнвся далі у Нестерварці. 

Саме перед вирушенням в 
дальший похід на фронт на-
шої Бригади — чи пак пол-
ку, зайшов до мене стрілець 
від штабу полку, щоб я ішов 
до штабу. Випитавши, хто са-
ме мене кличе, й упевнив-
шись, що не Яворський, я пі-
шов іще до штабу. Але по до-
розі зустрів одного з моїх 
курінних приятелів, який ко-
ротко сказав: 

Лишаєшся на місці. Діс-
танеш вказівки... 

Далі оповів він мені про 
відвагу поручн. Теодора Сви-
стуна, але й про його невда-
чу в одчайдушній^акції проти 
Яворського. Тоді я зрозумів, 
що Яворський у полку почу-
васться самітньо, хоч і зух-
вало. 

Грало сонце в небесах пе-
редвелнкодніми н а с т роями. 
На землі люди Страсті співа-
лн. Плащаницю цілували, до 
Великодня приготовлялись. У 
суботу опівночі горіла церква 
сяйвом свічок і добротою хви-
линн сердець вірних. У світа-
нок Великодня неслось „Вос-
крес Ісус от ѓроба". Ранком, 
покушавши свяченого, о. ди-
якона донька Галя-і я лис-
кавкою неслись на дзвіницю, 
щоб уперше воскресну вістку 
проголосити. Але Великдень 
був важкий, проминав на вн-
жнданні того іншого гомону 
дзвонів... 

Вже була повна, пахуча, 
вся у квітах і зелені, вся я 
сонці й у синяві наша, укра-
їнська весна! Що вище сонце 
підносилося, то ширші загра-
ви повстання вибухали в У-
кргїні, зокрема — на Право-
бережжі. 

'Приходила ніч, мов мати 
запопадлива й тиха! Зорями 
присвічувала стежки Й̀ доріж-
кн, по яких швидко і спішко 
тінями снувались сини Украї-
ни; скрипала вона їх у своїй 
могутній тиші й покровній 
темряві. А ті тиші були такі 
несамовито глибокі, такі наші, 
мов ті небесні прірви, в яких 
бриніло тремтіння зірок. І в 
такі ночі, непорушно перед 
оком Чека, сидячи в саду. 
було чути десь іздалеку го-
мін дзвонів повстання. А ко-
ли, однієї ночі, залунали в цій 
тиші дзвони з Холодіївки, А-
нанісва, тоді вже надходили 
останні дні большевиків ўв 
Україні. Так думалось, бо так 

рами і стерлінгами. Грають 
тільки в так званому малому 
театрі, що мас 400 місць. І то 
грають не повні Христові 
Страсті. а малі і найлегші ре 
чі, як „Мнстець Життя", що 

Глибоко в центральних 
Альпах, на південь від Мюн-
хену, лежить славна на весь 
світ місцевість, Оберамерґав. 
У ній щодесять років відбува-
лнсь єдині в своїм роді виста-
ви Христових Страстей. До 
приходу' Гітлера остання вн-
става відбулася 1934-го року. 
Вистави тривали звичайно від 
травня до жовтня, по вісім го-
днн (чотири до полудня і 
стільки ж по полудні). Пере-
січно в одному сезоні відбува-
лося 70 вистав Христових І с ь к а інтервенція 

скві є „підбадьорливі". Ан-
глійське міністерство закор-
донних справ відмовилось від 
коментарів, поки появиться о-
фіційнин комунікат. Голова 
комісії закордонних зв'язків в 
американському Сенаті, сен. 

j j Джордж заявив, що він ува-
жас несподівану згоду Сов. 
Союзу у справі Австрії так-

саме ішов того дня. У трьох ! т и ч н и м ^невром у зв язќу з 
довших сценах змальовано ве-1 німецькою проблемою. Ав-
лнчно і ніжно Особу Ісуса " М с ь к а делегація погоди-
Христа. Його життя і діла.!л а с ь- "W в о н а звернеться до 
Але й на цю обкроєну внста-І4-ох великодержав. щоб вони 
вў не легко дістати карту гарантували П сувереншсть 
вступу, ще Й до того чужин-1 з а б е з п е к У ПРО"' ..аншлюсу 
цеві. Допомогла — американ-

це вона є головним винуват-
цем останніх терористичних 
актів на Кипрі. Макарій твер-
дить, що принципова відмова 
Англії признати кипрським 
грекам право самовизначення 
є найбільшою причиною зро-
сту націоналістичного руху. 
Макарій буде на конференції 
в Бандунгу в характері гостя. 

ПІДГОТОВА ДО ЗТЗДУ 
В БАНДУНГУ 

Комуно-китайський прем'єр 
Чу Ен-лай прибув до столн-
ці Бурми Рангуну із 20 іншн-
мн членами делегації кому-
ністичного Китаю на з'їзд 27 
азійських і африканських 
країн, що у найближчий вів .̀ 
торок має відкритись в Бан-
д^-нгу в Індонезії. Заповідже-
но кончЬеренцію Чу Вн-лая, 
єгипетського прем'єра Нассе-
ра, індійського прем'єра Неру, 
бі"рмійського прем'єра Ну і 
афганського віце - прем'єра 
Сардара Наїма. Чу Ен-лай о-
чевидячки намагається ство-
ритя спільний фронт комуніс-
тичних і „невтральних" країн 
та позискатн для нього Єги-
пет. 

Німеччиною. 

Оглядав я гру селян і селя-
нок, що виступали в таких 
тяжких ролях, як Юди, Пила-
та, Валтазара і інших. Відра 
зў видно, що це не звичайні 

- Та що з тобою? Та ж 
„ . . „ :_ ,„„ і иіпі"га п ПҐ.ГЧІ серце хотіло, 

д(.вший час яе міг з нього виді- в і н політрук! Щастя в Бога J нч 
статися. маєш; ну й ДИВНИЙ сантнмент (Закінчення на ст. 3-ІЙ) 

Страстей. В 1934-му році від-
відало ці внстави-пасії 400 ти-
сяч людей з цілого світу, між 
ними 60 тисяч американців, 
що приїхали окремими кораб-
ЛЗЙЇЯ через Гамбург, Бремен 
і через Італію. '' Й 

Щодесять років їхали сю-
дн сотки тисяч людей, щоб 
побачити й пережити єдине в 
своєму роді високомистецьке 
релігійне видовище, містерію 
Христової Муки і Смерти. За 
весь час гітлерівського режи-
му ці вистави були заборонені. 
Подаю свої враження з корот-
кого перебування в цій слав-
ній місцевості, незадовго пе-
ред виїздом за море. Стільки 
колись читав і чув про цю міс-
цевість, що, покидаючн Евро-
пу, не міг опертись бажанню 
побачити на свої очі славний 
Оберамерґав! 

Повної вистави Христових 
Страстей я не бачив, бо й не 
скоро вона там відбудеться. 
Багато акторів в тому часі бу-
ло ще в альянтському, або со-
встському полоні (до 160 
осіб!), інші постарілнся за 
цей час, чи повмирали. А но-
вого артистичного доросту в 
часах Гітлера не було. Бачив 
я тільки малі фрагменти, про 
що мова буде далі. 

Минаємо по дорозі відоме з 
останньої світової Олімпіяди 
Гарміш - Партен-Кірхсн, біля 
якого знаходився великий та-
бір наших утікачів, а в тому 
часі там ще стояло американ-
ське військо. Дорога веде 
крізь чудові Альпи, прегарни-
ми, крутими, пробитими в ске-
лях дорогами, крізь високі, 
дикі провалля. Єдиний спо-
сіб комунікації - амсрикан-
ські військові авта. бо заліз-
ниче сполучення ще слабо на-
ладнане. 

Минаємо військовим джі-
пом (з одним американським 
старшиною) чи не найбіль-
ший німецький монастир у тій 
частині Баварії, що належить 
до старовинного і заслужено- нн^; ;^ІР""Х. 
го на полі науки і культури 
чину Бенедиктинів, у казко-
во положеному Ќталі. Там 
працьовиті ченці з давен-дав-
на виробляли славні на всю 
Европу лікери. З полудня ми 
в Оберамерґав, малій бавар-
ській оселі, що мала в тому 
часі понад три тисячі мешкан-
ців. Багато готелів, рестора-
нів, каварень. Колись були 
вони повні люксусу і найдо-
рожчі на всю Німеччину, — 
тепер всіми кутиками вигля-
дас опущення і нужда. Навіть 
найгіршого роду кави годі 
дістати. Навіть пива немає, хі-
ба для чужинця в уніформі. 

Нині, за рік після капітуля-
ції Німеччини, в Оберамерґав 
тихо і сумно. Нема багатої чу-
жинецькоі публіки — з доля-

НІМЕЦЬКО-ФРАНЦУЗЬКІ 
РОЗМОВИ 

На 21 квітні ц. р. прнзна-
чено відкриття конференції 
між французьким і західньо-

ектори,.що людина не в зви- ніццьким міністрами госцо^ 
чайному театрі, а в якомусь Іялрств 
релігійному МІСЦІ, НЄМО} 
храмі Божім. Актори гл 
і щиро переживають усе те, 
що грають. Сповнені якимсь 
таємним, неземськнм духом. 
Бо треба знати, що всі вони 
до одного — від уродження 
актори Христової Страстн! І 
то тільки одної і тої самої ро-
лі, на все життя. А ці їхні ро-
лі переходять тут, в таємному 
Оберамерґав, з покоління в 
покоління, з батька до сина. 
А вчаться їх і студіюють дов-
гнмн роками, майже від само-
го дитинства. 

Ще одне характеристичне, 
незнане в ніякому іншому те-
атрі на земській кулі: в Обер-
амерґав усе мусить бути при-
родне та історично бездоган-
не. Ніяк не вільно вживати 
таких нормальних деінде ат-
рибутів сценічного мистецтва, 
як перуки, пудер, шмінки то-
що. Такий, наприклад, Юда 
апостол довгими роками му-
сить плекати свою руду бо-
роду . . . 

Все це робить Оберамерґав 
найбільш оригінальним міс-
цем у світі. Театр, де в давні-
ших роках грали Христові 
Страсті - ц е величава, по-
дніина будівля, яку в теперіш-
ній формі збудовано 1900 ро-
ку. Між сценою і глядачами 
салею) є вільний, відкритий 
простір. А зараз за` сценою 

подарської співпраці тих двох 

ВТЕКЛИ НА ЗАХІД КРА-
ДЕНІШ ЛІТАКОМ 

У Реґенсбургу в Зах. Ні-
меччині приземлився чехосло-
вацький спортовий літак із 
двома чеськими студентами 
Карелем Кучерою і Здаиеком 
Нахміллнером. Обидва вони 
заявили, що не є комуністами, 
що мають досить комуиістич-
ного режиму і втекли з Чехо-
словаччини, щоб одержати 
право політичного азалю на 
заході. В збірниках їх літака 
не залишилося навіть одного 
аллону-гололши після того, 

як вони осіли 45 миль від кор-
нбоко(кРаІЯ- ^ ^ бУЯУгь торкатися І я о и у я а п о л і о д н о г о б а М Р " 

деталі в плану однаково біль 
шого товарообміну між Фран-
цісю і Німе'ччиною (фран-
Пі"зькі хліборобські вироби за 
німецьку мануфактуру), як 
теж інвестиції німецького кя-
піталу у самій Франції та у 
французьких колоніях. з 
участю німецьких технічних 
фахівців. Знову ж на 29 квіт-
ня назначено зустріч канц-
лера Аденауера з французь-
ким міністром закордонних 
справ Піне. Не узгіднено тіль-
кн, чи Піне приїхав би до 
столиці Західньої Німеччини 
Бонн (чого хоче Аденауер). 
чи зустріч відбулася б у від-
даленому від Бонн на 4 милі 
Ґодесберґу, де є головна ква-
тира трьох західніх високих 
комісарів (як це запропону-
вяв Піне). 

ФОР БОРЕТЬСЯ ЗА 
МАНДАТ 

У Франції увага несподівн-
но зосередилась на „рідно-
му" департаменті прем'єра 
Фора в південній частині 
краю, де Фор кандидус знову 
до департаментової ради. Ці 
вибори відбудуться в най-
ближчу неділю і набрали то-
му великого політичного зна-
чення, бо тамошня невдача 
Фора означала б недовір'я до 

іде вгору густий ліс. За ним! нього збоку його найближчих 
пнуться щораз вищі скелі, що земляків, тим самим була б 
сягають майже двох тисяч не тільки моральним ударом, 
метрів! Сцена мас ту прнк- ( але й спонукала б його мабуть 
мету, що кожне сказане на ній і до резиґнації з прем'срст- і юнаків, які пробували зорѓані 
слово чути дуже далеко. Пер- і ва. Контркандндатом Фора с зўвати демонстрацію неофаши-
шорядна акустика гірських комуніст, але проти Фора агі- с т і в п і с л я похорону Зв-річного 

' 11Я Ч Л НЬОГО DVX V Р О О С Г У Т Я . In I fJ 

проваль. На сцені може вміє- j тує також особисто лідер сою- ^ і л ь щ
ц

0 .ЛГИ^ўв g а„о м
Р

о б іЛьнїв 

кого селянина. Обидва сту-
(денти зголосилися до німець-
Ікої поліції, яка передала' їх 
потом}̀ - представникам ам^ри-
канської військової влади. О-
бидвох пер'евезено до Пюрн-
беро' для докладного розгля-
ду їх справи. Представники а-
мериканської влади — після 
випадку з Лнсіковнм — не 
думають надто квапитися з 
признанням їм азнлю. 

Џ Пііе.індпіт Франції Коті 
тільки тоді підпише ратифіка-
uiniutft документ Паризького 
договору про озброєння Німеч-
чини, коли німці погодяться м. 
і. відпродати Франції найоіль-
шу гталеварню на Рурщнні — 
одну л найбільших у світі — 
плаї ̀ноѓти родини . Рехлінів. 
Франція призначила у цій ста-
леварні після війни власну ад-
міністрацію на тій основі, що 
двох співвласників Рехлінів 
прнанано воєнними злочянця-
мн. Французькі фінаисістк ви-
явили готовість заплатити за 
талеяарню понад Я5 мільйонів 
долярів. .але німці відмовили. 

Џ Комісія для охорони ЛІОД-
ських прав при Об'єднаних На-
ціях мас буцімто зайнятись 
4-ма випадками порушення цих 
прав Совстами: охоплення мо-
(̀ ковського емігранта Александ-
ра Трушновіча з Західиього 
Берліну в квітні 195-і p., схоп-
лення другого московського 
емігранта Валерія Тремеля з 
Ліниў в Австрії в червні 19М 
p., заплянованнй замах на Ге-
орґія Околовіча весною мни. 
року І притримування в СССР 
дружини й доньки совг.тського 
втікача, агента МВД, Хохлова. 

9 У ГнмІ заарештоваио 60 

Ь 
-

ний прнвілей уродженців цьо-
ѓо села! Треба народитися в; 
Оберамерґав. 

катастрофі. Демонстранти сиі-
ва.ти фаиіистськях пісень, ви-
кликували фашистівгькі гасла 
й маршували з піднесеною ру-
кою. Поліція перешкодила бій-
ці неофашистів І комуністів. 

Ш Французьке ш а м п апське 
і шіно найбільше експортується 
; до Англії і З`дмяеннх Держав. 
У минулому році продано до 
Англії 2.195.833 і до ЗДА 
2.178.054 пляшок. Коли` порів-
ияти величину території 1 яасе-
лення. то. очевидно, в Англії 
п'ють французького тампана 
куди більше, як в Америці. За-
галом, Франція експортувала 
понад 33 мільйони пляшок, в 
сама випила 22 мільйони. 

9 На „СІЩНШІІІЙ" ГііцнлН. в 
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старовини? Міланський собор 
чи канали Венеції? Кожному 
подорожньому щось сподоба-
сться в цій країні. 

Проте, одне Явище дивус 
всіх без вийнятќу чужинців: 
це постійні купи людей, що 
без жадної праці вештаються 
по вулицях, площах, двір-
цях. Це — традиційні безро-
бітні, що заповнюють міжна-
родні біржі праці, еміграційні 
квоти й заболочені рнжові 
плянтації. 

Але в наступні роки подо-
рожній вже не побачить без-
робітних. В долині ріки По й 
на узгір'ях Сицилії виростуть 

Христос воскрес. смертю смерть подолав і тим. що у стрункі вежі, простягнуться 
гробах, життя дарував. Христові страсті І смерть були най-.нові шляхи і грубими рурамн 
вищою жертвою і посвятою для спасення людського роду, j потече чорне золото. В Італії 
а Христове Воскресення було тріюмсром життя над смертю, і знайдено перші поклади наф-
Все це відноситься влершу чергу до вічностн, але і в на-'ти. 
шому дочасному житті діють ті самі закони, існус такий j Tfod всі підручники, гсогра-
самий порядок. Вогочоловік своїм життям на землі дав нам фц авторитетно писали про 
приклад, як треба жити і трудитись, а в потребі і вмерти бідність Італії на мінеральні 

Лосі Італія була 
виключно сільсько-

ДЛЯ СПАСЕННЯ ЛЮДСЬКОГО РОДУ 

ТАКТИКА ІТАЛІЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ 
Що найбільше вражас по^ці були досить активні 

дорожнього в Італії, — чу-}внаслідок їх діяльності! 
дові красвидн чи залишки --

для спасення людського роду у ного вічності і дочасносп. поклади 
У цьому відношенні 
жить виключно від 
благословення Боже 

людина мас вільну волю, і цс зале-
неї, а від її посѓі'пування залежить країною 

і 
У 

міському самоуправлінні ок-
ремнх провінцій і у вироб-
ничнх професійних спілках 
найліпші місця захопила са-
мс ця не повна тисяча. Поки 
інші партії дискутували, ко-
муністи розбудовували влас-
НИІ'І апарат, йрнбирали до 
своїх рук сільські громади І 
зміцнювали фінансову базу. 
На сьогодні комуністична 
партія мас 350.000 осіб плат-
ного апарату, з них до 200.-
000 так званих активістів. Під 
цілковито їхнім впливом с 
профспілка з кількістю понад 
З мільйони членів, численні 
допомогові організації, понад 
18,000 фабрично-заводських 
осередків та понад 10,000 ко-
оператив з власними млина-
ми, кінами. готелями і їдаль-
нямп. Мало хто з подорожніх 
знає, налр.. що. купуючи 
хліб в буфеті станції Боло-
нія, він цим самим фінансує 
комуністичну партію. Кому-
ністи контролюють також 
численні товариства для бо-
ротьбн з туберкульозою, віль-
ні клюбн та ін. 

При такій організаційній 
мережі італійські комуністи 

високі 

Ф. Д. РУЗВЕЛТ - ОСПОРЮВАНА 
ПОСТАТЬ 

(З нагоди 10-рІЧЧЯ смс(іти) 
12 квітня ц. р. минуло де- кий його найбільший протни-

слть років, як у Ворм Спрінг- ник уже не квестіонус І не 
сі в Джорджії помер на 63-му спробує зміняти, — і що вод-
році життя Фрейќлін Деляно ночас він спричинив для сво-
Рузвелт. президент З'сднне- сї батьківщини і всього віль-
них Держав, єдиний в історії ного світу страшні турботи. 

Американські маси по ннніш-
ній день за'лаўють з іменем 
Ф. Д. Рузвелта піднесення 
Америки з низин страшної 
господарської депресії. Прав-
да. заломання післявоєнного 
добробуту („просперіті") в 
Америці, разом з отим чор-
ним днем 29 жовтня 1929 ро-
ку. що започаткував депресію 
(біржовий крах, коли протя-
гом одного дня продано 16 

М. С. 

УКРАЇНСЬКИЙ ПАРАДОКС 

Америки, з усіх її дотеперіш 
Віх 34-х президентів, що удо-
стоївся чотирикратного вибо-
ру, чотирикратної заяви до-
вір'я від більшості! амсрн-
канського народу. 

За свого життя Ф. Д. Руз-
велт був незаперечним лідс-
ром американського народу, 
і хоч при його третьому 
(1940 р.) й четвертому (1944 
р.) виборі його противники 

господарчою, якщо не раху-
вати індустрії, що працює на 

Обставини склались так. що саме на цьогорічний Вели-'чужій сировині. Городина і 
ќодній час припала одна подія, яку можна вважати за вино, рнж і численні турнс-
черговий великий тріюмф життя над смертю в дочасному хи були головними джерела- мають надзвичайно 
роз%`мінні. Т'ак привітало людство повідомлення про успіш- м н прибутку. Але їх все ж грошові надходження, 
ність вакцини д-ра Солка в превенційних заходах проти ди- таки було замало для наѓс-1 Вони не відмовляються від 
тячого паралічу. Довгі-довгі сторіччя косила ця недуга лення. і безробітні на пули- усяких МОЖЛИВИХ прибутків: 
кожного року десятки тисяч людських істот у самому за- цях належали, так би мо- минулого року, напр.. 200 
ранні Ьснього життя. Сторіччями дрижали батьки зі страху, вити, до італійських крлєви- мільйонів лір одержали ли-
що одного дня їхня дитина може обезвладніти і, якщо не дів. Іще за дозволи на відкуп по-
помре, то залишиться калікою на все життя. Сьогодні, Минуть місяці, роки — і датків. (Збір податків в Іта-
Господь благословив самовідрсчен"цй труд багатьох людей, нафта змінить обличчя краї-'лі! відкупують приватні осо-
і цей рід передчасної смерлі переможений на 90 відсотків, нн. Поклади її. ла попередні- би). Далі йдуть прибутки від 
як запевняється в медичному повідомленні. А перший за- ми даними, нібито більшіЛ0,000 підприємств та торго-
стрик вакцини, щодо якої ще не могло бути певностн, чи за каліфорнійські. Бідна кра-{всльних закладів, відраху-
вона є спасінням, чи. замість охоронити людську істоту від їна минулого, як досі звали вания від платні членів пар-
смерти, сама уб'є її, дістали діти її винахідника, д-ра Солка. Італію, стане країною май-‚тії, які часто сягають однієї 

третини місячної платні. Але 

Всндсл Віл ќі і Томас Дюї діс- мільйонів акцій із втратою 
тали були таки більше як по{ 15 більйонів долярів, а до 
22 мільйони голосів, проте,кінця того року з втратою 
він не був оспорюваний, як і50 більйонів долярів, власнос-
вслика індивідуальність, як ти 25 мільйонів людей, не ра-
велнкнй президент. Пого по- хуючи світу праці, який став 
борювалн республіканці, як.перед закритими дверима 
демократії, як автора, творця'фабрик) — та тодішня гос-
і рсалізатора ..Ню Ділу", но-іподарська катастрофа не 
вої соціяльно-економічної по- прийшла без попередніх гли-
літнкн. Але мало хто запере- бокнх причин, що їх не зави-
чував його лідерство у внут-.нив був през. Герберт Гувер, 
рішній і міжнародній поліѓн- так само, як і багато санацій-
ці, в Америці н усьому світі, них заходів Ф. Д. Рузвелта 

Щойно на тлі наслідків йо- були вже раніше підготовлю-
го закордонної політики вані. Проте він 6VB ЇХ еиту-
Френклін Деляно Рузвелт зіястом. він їх переповив і він 
став оспорюваною історичною їх фіриуяав. З Іменем Руз-
постаттю. В його особі маємо велта зв'язані тя:и)Ж такі со-
хоч не одинокий, але рідќин ціяльні реѓформи, як ВВЄДЄН-
приклад в історії, коли люди- ня загального суспІЛМісго 
на в очах земляків і чужий- забезпечення, що його не 
ців не виростає сумою своїх тільки демократ Г. Тп`'м"іі. 
життьових заслуг, а маліє. В але й наступник Трумчна 
половині квітня маємо 90-ті республіканець Д. Д. Ай.:сн-
роковини смертн іншого пре- гавер намагається поглибити 

Дуже цікаво приглядатися При цьому треба мати на ува-
до деяких явищ нашого ук-!зі. що це українське суспіль-
раїнського суспільного життя, ство знаходиться тепер в си-

Масмо на увазі Украінсь- туацІЇ високої економічної 
кнй Народний Фонд. коньюнктури, себто значного 

Ця установа, поза всім ін- матеріального добробуту, то 
вповні уможливлює жертвеи-
ність для української справи. 

Тим часом бачимо надзвн-
чайно цікаве явище: маючи 
змогу діставати річно майже 
мільйон долярів, ми збираємо 
ледве 100-120 тнсяч, себто 
лише десяту частину можлн-
вого. При цьому інтересно, 
що ті люди, які не платять 
Національного Датку, в пер-
шу чергу бідкаються і нарі-
кають, що через недостачу 
с}юндів не можемо доконати 
дуже потрібних річей і що 
коли б мн мали той мільйон, 

шим, інтересна ще і там, 
що дає можливість спосте-
рігатн і оцінювати нашу 
поведінку, як національного 
колективу. Мов у хемічній 
лабораторії, можемо аналізу-
ватн певні явища і доходити 
до конкретних висновків. 

Маємо два чинники, чи два 
складові елементи в нашому 
національно - громадському 
житті, а саме: — українське 
суспільство, якого нараховус-
мо мільйон. З того — сто тн-
сяч вповні національно-свідс-
мих і політично зрілих лю 
дей, які кровно зв'язані з уќ- то українська справа набра-
раїнським рухом, працювали ла б надзвичайного розмаху, 
і тепер стараються працюва- поетупаючн великими кроіса-
тн для української справи. 
І врешті складовий елемент 
— Український Народний 
Фонд, як концентрація матс-
ріяльннх засобів, як спосіб 
та інструмент для уможлив-
левня широкої і всебічної 
праці для української справи. 

Чи не був це риск смертн в ім'я перемоги над нею? (бутнього, і то все зробить ви-
Подібних прикладів з медицини можна б наводити без- падково знаіідсна нафта, 

ліч. Скільки лікарів передчасно опинилися в гробі, випро-! Вже тепер почалися далс-
бовуючн самі на собі можливості перемоги над передчасною косяжні урядові пллиування 
смертю? Скільки було чоловіколюбців, що добровільно рнс-.й бучні передбачення. Але 
кували своїм життям для експериментів, які мали на цілі об'єктивний спостерігач вва-
спасення людського роду! ж а с Цей оптимізм за перед-

Та це наслідування Христа далеко не обмежується с а - , ч а с н и и - П о к " РУРами не по-
мою тільки медициною. Люди часто кидаються — як кажуть т е ч е - Ч 0 Р н е золото . треба 
— в вогонь і воду, щоб спасати свого ближнього, навіть не ш 

думаючи про спасенність того, що життя своє віддає за 
друзів своїх. Це саме можна сказати про тих воїнів пра-
ведних, що кров свою проливають і життя своє віддають 
за волю j свого народу. 

У нашій вільній системі кожна людина мас забезпечене 
конституціоіо і законами її невід'ємне, бо дан`е їй Богом, 
право змагати до щастя. На теперішньому високому ступні 
суспільного розвитку людина' добачає своє щастя у щасті 
всієї спільноти, і тому відповідно поступає. Бо тільки у віль 
вій спільноті одиниця може бути вільна і тільки а загаль 
яому добробуті вона може і сама тим добробутом користу 
ватись. Логічно, що тільки в спасенні роду людського може 
спастись і кожна одиниця. 

Залежне від кожного з нас дочасне спасення ще далеко 
не завершене. Що більше, у цьому відношенні т е далеко 
не використані навіть наявні можливості. Взяти, для прик-
ладу. хоч би ядрову енергію. Визволення цієї космічної 
сили відкриває перед людством направду казкові можли-
вості в усіх галузях нашого життя. Людина здобула перс-
конлпвнй доказ, що Господь справді створив її на Свій 
образ і подобу і що вона сама мас у своєму серці, в своїй 
голові і в своїх руках усі атрибути на те, щоб бути одас-
лнвою. Лихо тільки в тому, що і диявол не спить, що лю-
дині часто перевертається в голові і вона пробує ставати 
з Богом на прю, квестіонуючи або перекручуючи Його святі 
закони. 

Тому то мн й сьогодні, замість в щасті й гаразді Бога 
прославляти, живемо на землі, яка у великій своїй частині 
с все ще справжньою долиною сліз і горя. Тому мн й сьо-
годні живемо в постійному страсі, що та сама Богом дана 
людині сила не тільки не дасть спасення людському ро-
дові, але, навпаки, принесе йому загладу. 

Великодній час дає добру нагоду спинити думку і над 
цими проблемами. Кожний бо з нас є частиною суспіль-
ностн, і кожний з нас на своєму місці і своїми силами може 
дати вклад і відповідно спричинитися до того спасення 
людського роду, про яке мова. До цього спричиниться су-

тн. А найбільшими проблс-
!мами є дві: роздобути по-
'трібні для розбудови нафто-
вого промислу гроші І П0КІН-
чнти з комунізмом. 

Не зважаючи на щедру 
американську допомогу, Іта-
лія ще далеко не зліквіду-
вала повоєнної руїни. Сднннй 
вихід для цього - притягти 
чужі капітали, в першу чер-
гу американські. 

Але саме цього й не хо-
чуть італійські комуністи, що 
с другою проблемою на шля-
ху до розбудови. Так само 
мало хоче будь-яка країна 
вкладати свої капітали туди, 
де комуністичні впливи зай-
шлн занадто далеко. 

По закінченні війни італій-
ські комуністи тихенько й 
непомітно, маскуючись і від-
верто, розбудували свою пар-
тію таку що вона після Со-
встського Союзу стала няй-
сильнішою в світі. Досить 
сказати, що на сьогодні з 47 
мільйонів італійського насс-
лення 2,5 мільйона — дійсні 
члени комуністичної партії. 
На останніх виборах комуніс-
тична партія здобула 6 міль-
йонів голосів виборців. Ра-
зом з лівими соціялістамн во-
на мас одну третину голосів 
в парламенті. Але особливо 
небезпечна її низова мережа. 

найбільша стаття прибутку 
— це торговельні операції із 
Сходом. 

Численні італійські фірми 
за те, щоб одержати замов-
лсння зі Сходу, виплачують 
комуністам надзвичайно ве-
ликі суми. Лише цими днями 
один італійський капіталіст, 
що мас великі хемічні під-
присмства. ‚.подарував" ко-
муністнчній партії 60 мільйо-
нів лір. Також низові „това-
рнші", шляхом усяких зборів 
і кампаній приносять до пар-
тійної каси не малі суми. 

Перша й головна причина 
успіхів італійських комуніс-
тів — надзвичайно гнучка 
тактика їх і секретаря партії 
Толіятті. Італійські комуніс-
тн старанно приховують свою 
мету. Вони ‚‚підтримують 
іноді заходи найправіших 
партій. Не забуваймо, що на-
віть продовження конкордату 
а Ватиканом пройшло при 
повній підтримці комуністів. 
Все це завуальовує їхню ді 
яльність, представляє їх як 
‚‚добрнх патріотів" і не від-
різняс назовні від інших по-
літнчних партій. 

Друга причина — це функ-
ція так званих ‚‚корисних 
дурнів" (utili idioti): коротко-
зорнх капіталістів, що фінан-
сують комуністичну партію, 
тобто своїх власних гробо-
копателів, поплентачів з бур-
жуазного табору, інтеліі'ен-
тів, які бояться показати се-
бе „реакційними", червоних 
священиків і поміркованих 
соціалістів. 

Досить сказати, що, напр.. 
на зборах комуністичного То-

иарично кожна наша пожертва на добру ціль, кожне HaiucjnKy. до речі, іноді підтрнму- варнстпа Російсько-Італіїісь-
слово істини і кожна наша постанова жити повним суспіль-іють і впливові особи з хрнс-'коі Дружби брали участь 
ним життям і брати повну участь у загальній творчості та.тиянського середовища. християнсько - демократичні 
прогресі. Зокрема, ми зробили б великий вклад у спасення j По закінченні війни, ќа-'сенатори, бургомистр Фльо-
людського роду, якби дали нашу максимальну допомогу. ж}ть, в Італії не було й ти- ренції з того ж хрнстиянсько-
в змаганні до спасення-визволення українського народу. Ісячі комуністів. Але рештки го табору, ректор університс-

зндента З'єдинсних Держав. 
Адже 14 квітня 1865 року 
смертельно поранено Абра-
гама Лннколна. який наступ-
ного дня помер. За життя 
його поборювали й поменшу-
валн, після смертн став він 
з а г а л ьновнзнаним мученн-
ком-гсросм і одною з най-
більших постатей в історії 
не тільки Америки, але й 
всього світу. 

Коли прислухатись тим 
пристрасним спорам, що те-
пер. через 10 років після 
смертн Ф. Д. Рузвелта, ве-
дуться довкола його особи, 
то дійсно треба прийти до ви-
сновку, що історія ще не ска-
зала свого останнього слова 
про нього і з останнім осудом 
треба ще виждати. Але вже 
тепер нема сумніву, що Ф. Д. 
Рузвелт мас перед амернкан-
ським народом велетенські 
заслуги, ввівши майже рево-
люційні ресрормн. що їх нія-

н пошнрити. 
Тінь на особу Ф. Д. Руз-

велта, як індивідуальність з 
історичними заслугами, кнну-
ло його відношення до кому-

Кореєю та завели світ у сліпу 
вулицю. 

Ф. Д. Рузвелт мас своїх 
палких оборонців не тільки, 
як творець „Нового Поділу", 
але й як керівник закордон-
ної політики. Вони заперечу-1 
ють, начебто Рузвелт був без-1 
гритичний у відношенні до і 
комуністів. Вони вказують на' 
І ̀ і'.ні познаки, що Рузвелт І 
змінився б, як би довше жив, 
а його, неславиў поведінку у 
Ялті, коли він дискредитував 
Чсрчила перед Сталіним, по-
яснюють його смертельною 

нізму взагалі й Совєтськогоінедугою. Його пресовий сек-

ту, редактори численних хрн-
стиянських часописів та інші 
особи, яких ніяк не можна 
назвати комуністами, але які 
своїм ім'ям підпирають їх. 

Лише в останні місяці уряд 
звернув увагу на комуністич-
не засилля. Але, на жаль, 
його заходи нерішучі й спря-
мовані головно на позбавлен-
нн КП матеріальних засобів. 
Думки деяких часописів, що 
комунізм сам себе переживе, 
навряд чи можна визнати 
слушними. 

Антикомуністична еміґра-
ція в Італії зовсім нечислен-
на. Чужинців всього лише 
кілька тисяч, більшість яких 
живуть тут ще з першої вій-
ни. Крім невеличкої групи 
українців, інших національ-
ностсй майже не чути. Це 
також сприяє поширенню ко-
мунізму. 

В Міллно 5 квітня 1955 р. 
Вс. Вальчснко 

Союзу зокрема. Адже це Ф. 
Д. Рузвелт 16 листопада 1933 
року визнав большевнцький 
режим в КОЛИШНІЙ РОСІЙСЬКІЙ 
імперії. Правда, на зміну то-
дішньої американської полі-
тики вплинули у вирішній 
мірі прихід в Німеччині до 
влади Адольфа Гітлера і ви-
ступ Німеччини з Ліги Націй 
та Конференції роззброєння 
в Женеві. Але від тої першої 
засадничої помилки аж по 
Ялтинську конференцію в 
лютому 1945 року червоною 
ниткою тягнеться односторон-
ня оборона демократизму че-
рез поборювання фашизму, з 
повним переочуванням небез-
пекн для Америки і всього 
світу від комунізму, як ідеї, 
та Совстського Союзу, як ро-
сійської імперіллістнчно-за-
ВОЙОВННЦЬКОЇ СИЛІ! під черво-
ним прапором. І тому з іме-
нем Ф. Д. Рузвелта тісно в'я-
жуться насичення амернкан-
ського державного апарату 
комуністичним елементом, усі 
ті виявлені й невнявлені гіс-
си, уся та ультраліберальна 
й ультратолерантна супроти 
комуністів атмоссрера, яка 
уможливила поширення в 
Америці шпигунської сіті, що 
викрала для Совстів атомову 
тайну. З іменем Рузвелта не-
розрнвно зв'лзані всі міжна-
родні конференції з другої 
світової війни — в Каїро, Те-
герані і Ялті, навіть у Потс-
дамі. хоч тоді Рузвелта вже 
не було в живих: діяв там 
його дух і політичні принци-
пи „коекзистенції", які до-
пустили московських больше-
виків над Дунай, Ельбу і да-
лско вглиб Тихого океану, 
запропастили пів Бвропи і 
пів Азії включно з Китаєм і 

ретар з 1945 року. Дж. Де-
нісльс. признається у своїх 
споминах, що він мусів дуже 
дбайливо вибирати світлини 
з Ялтинської конференції, 
щоб не можна було пізнати 
страхітливої недуги на об-
личчі й у поставі Рузвелта. 
Він бідкап теж, що коли б 
Рузвел жив ще нині, то мав 
би менше років, аќ їх мають 
живучі В. Черчнл чи Г. Гу-
вер, і він сам найкраще обо-
роняв би себе та своєю ак-
туальною діяльністю стояв би 
в єдиному' американському 
антикомуністичному фронті. 
Тим часом, єдине в закордон-
нііі політиці, що що залнши-
лось по ньому — це той „ін-
тсрнаціоналізм". що його 
символізують Об'єднані Нації 
з їх „коекзистенцісю" і со-
встськнм правом вета. Офі-
ційна американська політика 
боронить ще цю установу і 
тримається її, як ‚‚інструмен-
ту миру". Всі познаки вказу-
ють, що ОН з її комісіами 
роззброєння зазнають долі 
покійної Ліги Націй, а Совс-
ти так само будіть здібні 
„роззброїтися", як гітлерівсь-
ка Німеччина, з тим самим 
наслідком. Тоді щезне остан-
ня спадщина по Ф. Д. Руз-
велті, великому реалісті і вод-
ночас великому ідеалісті, по-
літикові, обдарованому вели-
кимн здібностями, які, проте, 
були замалі, щоб дорівняти 
історичній добі, зрозуміти її 
і керувати нею для добра 
людства. І тому Рузвелт по-
казався менший, як були 
його співучасники Сталін і 
Черчил. І тому й 10-ті роко-
вини його смертн проминули 
в американському народі се-
ред мовчанки. 

мн вперед. 
Отже виходить, що мільйон 

долярів ми можемо річно зі-
брати. ми хочемо його зібрати 
і прагнемо його мати, бо нам 
присвічують великі псрспек-
тиви. Але водночас того міль-
йону мн не маємо, ми з тяж-
ким зусиллям збираємо лише 
десяту частину можливого і, 
оозумісться. навіть в далекій 
мірі не можемо доконати то-
го, чого хотіли б. 

І тут постає питання: чому 
цс так? Як розумѓѓи це явн-
ще? Як його пояснити? Як 
розплутати цей парадокс: з 
одного боку, бажаємо й мо-
жсмо мати мільйон долярів, 
а з другого — нічого у нас 
не виходить. 

Себто виходить, що мн са-
иі не робимо того, чого хоче-
мо. що ми -- патріоти, але. ра-
зом з тим. — шкідники, що, 
властиво, мн самі стримуємо 
розвиток своєї справи, самі 
кидаємо собі під ноги коло-
дн, мн — і ніхто інший — є 
причиною того, що не мо-
жемо провадити як слід полі-
тичної акції, ані пропаґан-
дивної. ані культупної. Ми 
самі збіднюємо наше націо-
нальне життя, свою боротьбу, 
самі заганяємо нашу справу 
в тяжке положення і самі 
перешкоджаємо поступові і 
успіхові нашої справи. Ми са-
мі утворюємо якийсь надзви-
чайний парадокс: патріоти-
шкідшпш. І " 

Так, нічого не вдієш: факт 
залишається фактом: 

МИ Є патріоти і мн ж є 
шкідники. Колись мн працю-
вали — жертвували свій час, 
поступались своїми вигодами, 
наражали себе на різні не-
безпски і навіть жертвували 
своїм життям. Все в ім'я ук-
раїнської справи. І сьогодні 
ми є патріотами, мн — за ус-
піх української справи. Але 
одночасно ми не хочемо до-
конатн акту, який є безмірно 
легший від тої праці і від 
тих турбот і небезпек, що 
завдавала нам українська 
справа на своїй землі чи на-
віть на еміграції в Німеч-
чнні. Мн стягаємось, мн ухи-
лясмось. мн забуваємо, мн 
уникаємо, мн, нарешті, про-
сто шкодуємо дати тих 10 до-
лярів на українську справу. 

І. одночасно, мн є укра-
їнці, ми слідкуємо і цікавн-
мось українською справою, 
ми радіємо її успіхами і су-
мусмо з приводу невдач. І — 
разом з тим - нічим їй не 
допомагаємо. Патріоти, що є 
самі проти себе! Український 
парадокс!.. 

Федір Одрач 

ЗВЕРШИЛОСЬ 
А Про до 

— Хто ж відвалить нам ќа. 
мінь? притишено озваласа 
Марія Яковова. 

— Привалили тяжким ка-
менем гріб, щоб. бува, учні 
не викрали тіло Учителя — 
з C.VMOM сказала Соломія. — 
Учителю. Учителю, яка ж ту-
га залишилася в усіх нас по 
Тобі! 

Тихо розмовляючи. вони 
підійшли до скелі, де був 
гріб. Марія Мягдалина ішла 
перша: вона цілу дорогу мов-
чала; серце її щось віщува-
ло невже сталося те, про 
що говорив Равві? 

Три жінки, а похиленими 
головами вже були КОЛО гро-
бу. Вони помітили, що велн-
кий надгробний камінь був 
уже відвалений. Перше про-
кіння сходячого сонця озоло-
тнло його. Жінки хвилину 
дивилися до відкритого гро-
бу і потім мовчки увійшли до 
середини. Очі їхні шукали 
ТІла Учит".'п. Тілч не було 
в гробі. Мірі я Магдалнна по-
хилила голову і почала пла-
кати. 

— Де ж Тебе шукати, У-
чнтелю? Хто ж намастить 
миром Твоє тіло? 

— Не жахайтеся, мнроно-
снці! — раптом почувся я-
кийсь юначий голос. 

Жінки з жахом підвели го-
лови: в куті гробу помітили 
вони юнака в білій шаті. Ша-
та юнака була ясна, немов 
біла хмаринка просвічена 
сонцем. Вона сліпила зір 
мироносицям і вони, відчув-
ній близькість висланця неба, 
попадали ницьма перед ним. 

Ви шукаєте Ісуса На-
заімггянина, що був розп'я-
тш'і на хін?сті? Він воскрес! 
Нема й о т ! Ідіть і скажіть у-
чням Пого і Петрові, що цср-
шнм від вас буде в Галілсї — 
там його побачите, як Він 
вам обіцяв. 

Вістка ця осяяла радістю 
серця мироносиць. Вони під-
иеслн свій погляд на юнака, 
:ілс його вже більше не поба-
чнлн. Цс їх налякало` і вони 
мерщій віддалилися від гробу. 

Сонце вже могутньо золо-

тило землю; над пальмами 
тріпотіли крильцями жай-
поронкн і співали; Марія Ма-
гдалнна ішла між ланами жи. 
та, очі ЇЇ мчалн в глибінь 
небесну, душа її співала ча-
рівну пісню про воскресіння. 

— О, Равві, Равві, темні 
сатанинські сили Тн переміг 
і воскрес. Бережіться, вороги. 
Бога живого! Он сонечко як 
світить, он як пташки співа-
ють, навіть шакали і гієни 
замовкли на пустині. О. Рав-
ві, Равві, божественного Тво-
го тіла не доторкнувся черв 
нікчемний, Тн ожив, щоб жи-
тн вічно в серцях тих. що 
підуть за Тобою. Л он стру-
мочок булькотить срібною ВО-
дою - він теж співає про 
Твоє ж воскресіння. Рявві! 
А колоски жити. Господи, 
гойдаються на вітерці і теж 
співають про Твоє воскрссін-
ня. Равві! 

Вона бігла між ланами, о-
крилена щастям; вона й не 
знала, яку дорогу вона про-
бігла. Ноѓн її були прудкі і 
легкі; тіло ніби хмаринка, що 
пливла назустріч сонцю по 
синьому небі. А пеік`д нею ла-
ни, безмежні лани морс 
колосків, а між тим морем 
широка дорога закосичена о-

бабіч квітами і диким вино-
градом. Он і узгір'я, на уз-
гір'Ѓ доіюга лагідним коліном 
у напрямі Галілейського мо-
ря. Вона на хвилину зупиня-
сться на цьому коліні. Сер-
це віщує їй щось незвичайне 
і чарівне. „Що цс зі мною. 
Господи?" Перед нею раптом 
з'являється струнка чоловіча 
постать. Права рука його під-
носиться на знак благосло-
вення. 

— Мир тобі. Маріє! 
— Равві! — скрикнула во-

на і обсунулася до Його ніг. 
Хай обітру косою своєю 

кров на Твоїх ногах, хай 
сльоза радости доторкнеться 
до кінчиків Твоїх пальців. Он 
там, по луках Галілсйськнх. 
по полях та по чагарниках 
бігала я. нечисті духи розпи-
ралн моє лоно; я скверносло-
внла і кричала голосом чак-
лунів нечестивих І Ти уздо-
ровив мене. Чудом божест-
венним Ти засвідчив про се-
бе, Равві! 

— Мир тобі, Маріє, Іди і 
сповісти учнів моїх про все 
те. що тн бачила. Хай вони не 
сумують, хай вони чекають 
на мене, бо скоро я буду між 
ними. 

Коли Марія підвела голову, 

Ісуса вже не було. Вона пі-
дірвалася на ноги і щосили 
побігла дорогою до землі Га-
лілейської. 

IV. 

Коли розпинали на Голѓоті 
Учителя. Юда. прнгорбленнй 
і неспокійний, блукав по ву-
зькнх вуличках Єрусалиму. 
Докучливі думки осами вгри-
залися в його мізок. „Наві-
що тн це зробив. Юдо?", — 
у тисячний раз шепотіли йо-
го попечені уста. Якийсь жар 
немилосердно парив йому у-
ста від часу, коли він поці-
лував ними Учителя. Він 
блукав без мети; він уже 
не боявся ні Петра, ні мо-
лодого Івана. Йому навіть 
хотілося з ними побачитись. 
Коли б він їх зустрів, він 
заступив би їм дорогу і ска-
зав би: „Чи ви знаєте Юду 
Іскаріотського? Ви не знаєте? 
А я вам скажу, що я і Юда 
і не Юда і мій Дім колись не 
був у Іскаріоті, бо я родився 
між гаддям, я вилупився з 
крокодилячого яйця на березі 
Нілу. Такий я, Петре, Якове, 
Іване!" Він провів рукою по 
своєму чолі. ‚.Дивно, чому на 
цьому чолі не виросли роги? 
І чому в мене вуха не такі, 

як у лева з спрійської пус-
тнні? А тн. Петре, не такий 
як повинен був би бути: ти 
зробив дурницю. Навіщо ти 
відсік ухо дурному Малахові? 
Треба було тобі, знаєш, різ-
нути своїм мечем просто по 
моїй шиї; так, щоб голова з 
острою бородою покотилася ? 
Голѓоти в Кедронську долн-
ну. О, Равві! Равві. Ти бўѓ 
великий, Ти перетерпів муки. 
але ти не сни Божий!" Він 
знов почав думати про Емя-
ус. про старого Ароня, про 
його виноградник. Ніщо вже 
не могло йому перешкодити 
здійснити свою мрію: купи-
тн від старого Арона внно-
градник. Але срібні монети 
тяжили в його кишенях ніби 
каміння, тяѓли його вниз. — 
Він вийняв одного срібляника 
і блудними очима приглядав-
са йому. „Ти думаєш, паршн-
ва монето, що тн срібло? Тн 
навіть блищиш привабливо. 
Ти думаєш, що це благород-
ний блиск цінного металу? — 
Ні, це сльози, паршива моне-
то! Ай. ай, це сльози, це сльо-
зн!" Він ухопився за голову 
і побіг, ніби божевільний, на 
ринок, просто до господи Ка-
яфн. Прн вході до дому за-

`тупили йому доіюгу слуги 
первосвященика, але Юда з 
великою силою відтрутив їх 
і вбіг до великої СВІТЛИЦІ, ЩО 
і римська називалася табер-
чакулюм. Каяфа самозадово-
іено сидів на подушці і чесав 
іальцямн свою кучеряву чор-
ау бороду. 

— Очі твої блудні, людино 
t Іскаріоту, — спокійно ска-
іав Каяфа. — Що тобі треба? 

— Чи він уже умер? — рі-
;ко поспитав Юда. 

— Він уже сконав, — поемі-
чаючись, сказав Каяфа. — 
Шкода, що передчасно. Мої 
люди мали йому поламати 
кості в голінках. 

— Ай, ай, ще й кості по-
ломати. — закричав Юда, ха-
чаючись знов за голову. — 
Ай, ай, він уже умер. А ти. 
Каяфо. чи знаєш, хто такий 
Юда? Тн не знаєш? То ж 
слухай: я такий аќ і ти, мн 
родилися на березі Нілу. Ми 
вилупилися з яєць з м'якими 
оболонками. 

— Очі в тебе блудні, Юдо. 
сказав суворо псрвосвя-

щеннк, повільно стаючи на 
ноѓн. 

— В мене очі блудні і ду-
ша блудна, 1 у тсбо теж душа 

блудна, внбранче нніюду. Мн 
роднляся там. на березі Ні-
лу, а батьком нашим був 
крокодил а порепаною спн-
ною. Ай, ай. Равві вже вмер! 
Він напевно, вмираючи, ска-
зав: „З в с р ш н л о с ь". З 
ним звершилось там, на Че-
репнчній горі, а зі мною теж 
звершиться. Я ще не знаю, де 
зі мною звершиться, і тн теж 
не знаєш, де звершиться твоя 
доля, первосвященику. Він 
був невинний, чуєш, внбран-
че народу, — він був нсвнн-
ний. А мн зробили його внн-
ннм. Уста мої попарені, го-
лова моя ніби казан а пеі)е-
вареііою водою. Ай, ай, т'и 
теж маєш блудні очі, внбран-
че народу. Може ти хочеш 
срібляників? 

Юда витягнув з кишені од-
ну монету і ткнув її до рук 
Каяфц. Каяфа хотів цофнути 
РУку, але його пальці, ніби 
проти його волі, прудко вп'я-
лися в лискучий метал. 

ѓ-'Ти іюзбагатів. Юдо! — 
лагідніше сказав псрвосвяще-
ннк. 

(.Закінчення буде) 



З ВОСНРЕСНИМИ ДЗВОНАМИ 
(Закінчення зі стор. 1-ої) 

Наступного дня, по дзвонах р5ув. І сидів я неповорушно. 
повстання у Холодіівці та її 
волості, — коли Ора Коваль-
ськнй, хорун. Іван Бонќо і я 
снділн на траві в церковній 
загороді, у Нестерварці, — я-
кось нишком та несподівано 
прийшов четар Микола Глі-
бовицький і просто до нас: 

— Нема часу днпломатнти! 
Приятелі, щезайте, бо най-
більше аа пів ѓодняв прийде 
по вас Чека з Гацќом. На те 
там і сиджу, щоб приятелів 
рятувати!... 

Хоч і сподівались приходу 
Чека, були готові змінити 
місце нашого побуту, але та-
кий раптовий „наказ" дещо 
збентежив нас. Мп в ту ж 
мить подались на мою квати-
ру, швидко передяглись у ста-
ру, напівсільську одежу й по-
далнсь на край села Нестер-
варіш, від південного сходу. 
Тут зайшли в хату якогось 
господаря самотинќа, — що 
був сусідою приятелів Федора 
її МИКОЛИ Малюків, — і тут 
ДОПОВНИЛИ на кращу сільську 
одежу наш убір. Почекали 
ще яких дві години, щоб 
ближче заходу сонця, та щоб, 
із селянами змішавшись, вер-
татись із ними з ярмарку. Ко-
лн ж сонце стало хилитись, 
тоді ми, поза городами, вий-
шли на шлях і з селянами 
пішли в сторону с. Хрищин-
ці... 

л 
Якось увечері прийшов до 

мене на горище, — хати ста-
)нжької 92-літньої бабусі Я-
ковлевоі, — де я скривався, 
Васька Сумовський і нишком 
сказав: 

— Будь обережний! Тут 
же біля цісї хати, недалеко 
від тебе, он там на майдані бі-
ля церкви буде поставлена 
большевицька застава... Боль-
шевикн сподіваються пов-
стаиня... 

Була тиха, весняно-тепла 
ніч. Усе село в запахах роз-
цвілих садів. Бабусі Якоале-
вої груша вся задихалася бі-
лнм запахом цвіту. Тремтіли-
палахкртіли зорі по небу, і 
були єдиним гомоном` україн-
ської весняної ночі. 

Я зліз Із горища й нвшсч-
ком перейшов під грушу, де 
й сів при столику, що там 

Почув кроки большевнків, що 
йшли на заставу; почув ше-
потіняя. Настала тиша. Час 
до часу хтось із застави від-
кашельне, ворухнеться — і 
знову тиша. 

Аж оце ген іздалеку, на 
хвилях росистих просторів, 
разом із гомоном зір і з запа-
ком розцвілиќ садів, мов най-
кращі симфонії, які ви в жнт-
ті чули, прилинула луна 
дзвонів: 

— Ба-у-м-м! Ба-у-м-м! Ба-
у-м-м! 

І на мить — стала така ти-
ша, що було чути віддих у-
:ісї України, тісї доброї, вір-
ннх синів, України! Це була 
тиша — сили, росту, бунту 
проти зла і гніту. 

І знову: 
— Ба-у-м-м! Ба-у-м-м! Ба-

у-м-м ! 
Я й сам не спостерігся, що 

я встав. Уся моя істота спов-
нилася цісю урочистою лу-
ною. Очі й серце мої були иа-
литі щастям! Очима вп'ялнв-
ся я у простір у напрямку 
Холрдіївкн. 

На майдані, біля церкви, 
безмовний шорох, швидке ша-
рудіния ніг і — тихо. Боль-
шевицька застапа наготовн-
лась до бою. 

Від с. Холодіївки падають 
перші стріли й прорізують ти-
шу. Зачався бій. І в селі Ана-
нісві грають дзвони. Повстав-
ня, як пожежа, з села до сс-
ла йде. 

Спітас. В південній частині 
Гульчнна заграли кулемети і 
гармати. На світанковому не-
босхилі бачу: сновигають ті-
ні людей, пішо й верхи. На-
ступ на Тульчин почався. 

Застава, ось тут. на майда-
ні, метушиться. Крізь серпа-
нок світанку, з-за густого 
віття груші, бачу їх переля-
кані обличчя. Врешті, надбі-
гас большевицький коман-
дант міста Тульчина, Іван У-
сенко; притьмом, сам себе пи ; 
таюсь: „Що він робить тут на 
Нестерварці, як у Тульчині, 
за ставом, бій іде?" — Заста-
ва, побачивши його, прожо-
гом кидається до нього: 

— Таваріщ камандант! Ка-
кой приказ? Что нам долать? 

— Разсуждать поздно! Да-
вай сюда ружйа і ухаді, хто 
куда... 

Лиш Усенко, роззброївши 
большевицьку заставу, подав-
ся вуличками Нестерварки в 
сторону Малютів, як на май-
дані біля церкви промайнули 
тіні людей. І трохи не в ту ж 
мить залунав на церкві дзвін. 
Хвилі гомону рознеслись по 
Нестерварці, і за кілька хви-
лин село загомоніло! З хат 
вибігали чоловіки й бігли в 
сторону міста. Настигли й Фе-
дір та Микола Малютн і 
Кузьма Марущак, г о л о в н і 
провідники повстання на цей 
кут. За голову Федора Малю-
ти большевики були иаложн-
ли 4000 рублів нагороди. З 
першим гомоном дзвону вибіг 
і я на майдан. Мн всі пода-
лись у місто, за став, до Туль-
чнна, де кипів бій. За нами 
настигали селяни з обрізка-
мн, з торбинами через плече, 
кулі несучи. 

Озолотились исбсса ранньо-
весняного неба. Бій у місті 
Тульчині птнх. На майдан бі-
ля церкви висипався народ 
— старі, молоді, жінки н діти. 
Всі на радощах говорили про 
події цього ранку... 

В ОБЕРАМЕРГАВ 
(Закінчення зі стор. j-пкм. 

ґав, пробивають йому бік, і з 
нього виходить кров і вода. 
Це — секрет тих побожних 
людей-артистів, якого вони ці-
кому не скажіть. Таких нео-
патснтованих ‚‚патентів" ма-
ють ці люди чимало. У внста-
вах Христових Страстсй би-
ре участь 120-150 осіб. Строї 
і всі потрібні реквізити роб-
лять люди з тісї місцевости 
самі, не вільно.це купувати, 
робити чи шити деінде. 

Завдяки протекції місцево-
го німецького священика, маю 
цю рідку, як на чужинця, змо-
гу оглянути кімнати з ґарде-
робою. Там у найбільшому 
порядку заховані цінні строї 

СВЯТКУЙМО БЕЗ АЛЬКОГОЛЮ! 
Велике Свято Воскресення 

Христового! Радісно і велично 
було колись у нашій Україні, 
радісно нам в умовах нового 
поселення. 

Христове Воскресеннл кріпить 
нашу віру і сподівання на кра-
щу майбутність. Прийде вона 
скорше — чи пізніше, залежно 
від нашої внутрішньої вартости. 
Но забуваймо, що великі істо-
ричні події не приходять самі 
собою. Вони здобуваються вс-
лнчезннмн зусиллями, працею, 
посвятою, самовідреченням і 
моральними вартостями не тіль-
кн ОДИНИЦЬ, але цілої нації. 

Нагоду до самовідречення до-
ють нам радісні дні Воскрссен-
ня. Мн їх часто затьмарюємо і 
понижўемо старими звичками. 
За траднцісю задурманюємо се-
бе алькогольннмн напоями біль-
ше, як колинсбудь в році. Обнн-
жусмо в ці світлі дні наші мо-
ральиі вартості, дасма злий 
приклад дітям і молоді. Часто 
ці дні стають через алькоголь 
причиною нещасть та трагедій 
В ці дні внтрачасмо мільйони 
тяжко запрацьованих грошей, 
що їх можна було б зу`жити на 
наші виховні, культурні чи по-
літичні потреби. 

Наша традиція гідна наслі-
дування. Запорожцям під зн-
грозою кари ѓмерти було забо-
ронено пити під час походу, 
щоб зберегти фізичні п мораль-
ні сили в напрузі. Коли б цісї 
заборони додержувалися піл 
час миру, мали б усі дані закрі-
питн Козацьку Державу. 

ЎПА, як стверджують очевнд-
ці й докумсігги, у великій мірі 
через тверезість могла створи-
ти героїчну епопею боротьби 
‚за волю України. 

Греко - католицьке духовон-
стпо ЗахідньоІ України з кар-
дннолом Лепицьким. Ссмбрато-

внчем і митрополитом Шеп-
тнцькнм лишили нам світлу 
традицію Вратств Творезостн, 
що внрвалн наше селянство з 
корчем і шинків. 

У новіші часи здорову тради-
цію перебрало Протналькоголь-
не Товариство „Відродження", 
яке очолювали відомі громадя-
ни. Вони створили імпозантний 
протналькогольннй рух в Захід-
ній Україні, яким охопили се-
лянство, шкільну та уиіверсн-
тотську молодь і частину стар-
шого громадянства. У висліді: 
тисячі сіл без шинків, хрестини, 
весілля, забави та свята без 
алькоголю. Збережені гроші 
йшли на школи, Просвіти, На-
родні Доми та інші культурні 
потреби. Нація кріпшала фізнч-
но н- морально, що давало їй сн-
лу видержати А найтяжчі часи. 

Ми розкинені по всіх контн-
нсігтах світу, с націсю в поході 
до здобуття волі, як в мннуло-
му запорожці в поході до перс-
мопі. Як колись вони иідмовля-
лись під алькоголю, так ми тс-
пер у поході до полі ПОВИННІ ПІД-
мовитиеь від нього, щоб приспі-
шитіі перемогу. 

Св. Апостол Павло пише п по-
сланні до римлян: ..Добре не пи-
тн вина ні такого, від чого брат 
твій спотикнеться, або знемагає, 
або блазннться". 

Свідомі зла, яке приносить 
алькоголь, ми ПОВИННІ відмовн-
тнсь від нього, щоб не давати 
лихого прикладу нашій молоді. 
І в повній свідомості гідностн 
людини святкуймо Великдень. 
День Воскрсссііня в Надії, Шо й 
наш Воскресннй День скоро 
прийде! 

За Українсько - АмсрнкаИсь-
ко Протналькогольнс Т-во „Від-
родженнл" ІО. К'іменецьиий -
головп. В. Іиіішу і. — секретар. 

З ПІДСОВСТСЬКОГО ПОБУТУ 
Пі -ЛИЌША'ЃЙ ПРАЦЮЙ. АЛЕ 

ПРО П'ОЇШ І НЕ ДУМАЙ 
Київська „Радянська Укра-

Іна" в числі з 18. березня ц. 
р. надрукувала відкритого 
листа колгоспниці 'І̀ . Шсмс-
тун про тс, як їй не виплаче-
но мізерних, хоч і важкою 
працею зароблених грошей. З 
завваг доданих самою ж рс-
дакцісю „Рад. України", ви-
ходнть, що подібні праќти-
ки дуже часті в сенатській 
колгоспній чи пак панщнзнл-
ній практиці. Лнста колгосп-
ниці і завваги совстськоі ѓа-
зетн п е р е д р у к овусмо без 
змін і пропусків. Лист мас в 
заголовку характеристичне 
питання: „коли мені внпла-
тять зароблені гроші?" 

„Торік я працювала свннар-
кою в колгоспі імені Молотово, 
Куликівського району. І стало-
ся так, що в грудні мені дове-
лося покинути роботу через 
хворобу п'ятирічної дочки. До 
того ж колгоспні ясла закри-
.'шсі.. і я не мала на кого залн-
шатн вдома дитину. 

Працювала я на фермі сум-
лінію. На вироблені трудодні 
мені нарахували аванс в сумі 
600 карбованціи. однак І досі 
не видали цих грошей.- Я по-
скаржилася голові колгоспу т. 
Вушусві, але він грубо відпо-
піи: ..Про гроші І не думай — 
не віддамо". 

Звсрнулпсь я по допомогу до 
Куликівського райкому партії. 

І Та вже минуло більше місяця, 
а результатів ніяких. Там, пев-
но, вирішили не тривожити т. 
Бушусаа, який с членом бюро 
райкому партії. 

Все ж хочеться сподіватися. 

рОзСИПки 
Автор одного з „листів до Рс-

дакції „Свободн" завзявся 
вмовити в людей, що . . . Хру-
щов — українець. Аргументи: 
слово „хрущ" — неподільна 
власність української мови. Був 
собі, значить. Хрущ, аж раз по-
го при війську, чн де російське 
начальство спитало: 
і — Как фамілія? 

— Хрущ 
— Какой там Хрущ? - ніби 

спитало начальство й -тут же 
присудило — будеш Хрущов lt. 

До відома шановного Автора 
доводимо, що назвище сьогодні 
може говорити, але може й ду-
рнтн. Скільки — .‚снќіп '̀ нині 
завзяті російські патріоти? І 
навпаки: хіба назвища Драго-
маиов, Зеров, Донцов, Шсвельов 
перешкоджають І-ЛІЧ -їм (ўти 
передовими українцями ? .. У 
Львові, перед другою світовою 
війною можна було мати такі 
парадокси, як авдіснціл украін-
ця Єзерського, чн Пшсп'юрсь-
КОГО В ПОЛЬСЬКОГО ВОСВОДН БІЛН-
ка. 

Міністер господарства гітле-
рівськоі Німеччини звапся Дар-
рс (наголос на „є"!І, а фран-
цузькнй генерал - КоніЃ. Один 
з найкращих цім. літуніп-мік-
ливців (збив понад 150 альяит-
ськнх літаків і звався (сотнию 
Марссй — в той сам час. як ін-
iniifi фраиігузький генерал звап-
ся ГунцінГср. В бою під Тансн-
бергом (Сх. Прусія), у першій 
світовій війні, проти себе вою-
валн генерали того самого наз-
вшца — німецький і російський 
Рсненкампфн... 

Навіщо ж т'оді вмовляти в уќ 

назвати галнчан-сміґрантів, піс-
лл того, як обірвався сливини 
„Щоденник" А. Любчснка, в 
„Нових Днях" (Торонто). Як 
першнй відгук — новий жалоб-
ннй шлягер на стару нуту по-
став: 
Зажурились галичани та на 

І тую зміну 
І до пана редактора роблять 

(квасну міну: 
„Хто ж на кас помиї буде 

І виливати. 
Плечі і так далі даром" 

{обмивати?.." -
Џ 

Гсролд Стассен дістав новий 
„джаб" -р шефа амсрнкансько-
і̀ о роззбросиня. 

Совстн таки ніколи не наздо-
женуть Амернкн. Тут уже роз-
збросння — а вони ще тільки 
зброяться... 

м 
џ 

Малий Івась не розуміќ од-
жіго місця в „Свободі": 

— Татку, тут п. Несторовнч 
пише, що д-р Розгін зупинився 
над питанням . . . 

Що ж у тому дивного ? 
— Хіба Розгін може зупння-

ТИСЯ ? 
— Ясно, що так! 
— Який же він тоді Роз-

гін?.. 
о. Сап 

' Цс слово в рефрені пропус-
титн. 
БІЛЬШЕ З Я ТІ В ПРМХІІЛЬ-

ІІІІШ ДЛЯ СВОЇХ ТІЛД 
Корпорація Левіта, яка про-

. дўќўе чистнльннки, запитувала 
раїнців. що один з найбільших j Ю.048 лятіп про тс, як вони від-
катів нашого народу 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ютика, Н. Й. 
І і о в и й крок в п е р е д . 

Десь коло двох років тому 
ми иули на першому концерн 
н о в о з а с н о и а н о г о тоді хору 
„Трембіта" а тепер відмічаємо 
гіииин крок і.перед в культурно-
му ;І;,НІІ нашиі̀ о міста: утво-
рення Театрального Об'єднання 
при місцевому відділі Союз^ 
Українок, яке назвало себе — 
„Надією" і показало свою перѓ 
шу роботу — „Назара Стодо-
лю". Назва Об'єднанна проро-
чиста 1 символічна, — с надія.. 

костюми, зброя. А все робле- І що цс Об єднання проіснує дов-
гнн час, бо за справу взявся 

"S 

Субота, 4. червня 1955, о год. 7:30 веч. 
в залі CENTRAL. Н. S. of NEEDLE TRADES 

(ФЕШІІН ІНСЃТИТУТ) 
225 West 24th Street, New York Cily 

5-ти РІЧНА 
ЮВІЛЕЙНА ВИСТАВА 

БАЛЕТНОЇ ШКОЛИ 
під мистецьким керівництвом пріма-балсрінн 

ВАЛЕНТИНИ НЕРЕЯСЛАВБЦЬ 
В програмі ВАЛЕЃЃНА СЮГГА 

складена на музику МИКОЛИ Лисенќя. 
Подробиці в програмках. — Персдпродож квитків від 

15-го травня в книгарнях „Арка" і „Сурма" 
Чистіша доходу на ЗУАДК. Адміністрація ЗУАДК і Балетної Школи просить укра-

інські організації в Цей день не влаштовувати ніяких імпрез. 

ОБ'ЄДНАННЯ ПРИХИЛЬНИКІВ визвольної 
БОРОТЬБИ УКРАЇНИ — ГОЛОВНА УПРАВА 

Головна Управа ОПВБУ в Ню Иорку, 
подас до відома своїм Відділам і Вп. Членам, що 

ЧЕТВЕРТІ РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
: відбудуться : 

в суботу, 30-го квітня 1955 
в домівці Т-ва ‚ЛНІСТЕР" при 149 Avenue "А", 

New York, N. Y. 
ПОРЯДОК НАРАД: 

ГОД. 10 РАНО: 
1. Відкриття 
2. Вибір Президії і комісій 
3. Затвердження порядку нарад 
4. Відчнтаиня 1 схвалення протоколу 
5. Звідомлення уступаючої Управи 
6. Звідомлення Відділів ОПВБУ 
7. Звідомлення Контрольної Комісії 
8. Дискусія над звідомлсннями 
9. Ўділення довіря дяя уступаючої Управи 

Перерва від ѓод. 2-S. 
ГОД 8 ПОПОЛ.: 

10. Доповідь проф. Л. Шанковського п. н. „Перепекти` 
ви Української Визвольної Боротьби". 

11. Дискусія над доповіддю 
12. Вибір керівних органів 
13. Плян праці і внески 
14. Резолюції 
15. Закриття. 
З уваги на важність нарад проситься всіх Вп. Членів 

прибути на збори обов'язково. 
Головна Управа ОПВБУ 

не на підставі наукових та іс 
торичних джерел. Гарно і 
оригінально лежать на дов-
жезннх полицях сотки і тнся-
чі різного крою і барви: ту-
нік, блюз, простирал, стяжс-
чок і інших прикрас. Ніщо в 
часі останньої ђіпни не пропа-
;ю. Тут не впала ні одна аль-
явтська бомба! Оглядаю'стіл, 
на якому 120 років відіграють 
сцену Тайно! Вечері. 

Нарешті кілька історичних 
дат і фактів. Першу виставу 
Христових Страстен влашто-
вано тут ще перед Богданом 
Хмельницьким, 1634-го року. 
А сталося це в подяку Госпо-
дсві за чудесне вирятування 
села Обераііерґав від жахли-
вої недуги — чуми. Люди в 
церкві зложили тоді обіт-при-
речення, що, почавши від цьо-
го року, будуть на славу Гос-
подеві і для добра християн-
ських душ давати щодесять 
років виставу Христової Стра-
сти. І додержують цісї обітни-
ці відтоді аж до приходу Гіт-
лсра, якому сіллю в оці були 
такого {юду вияви рсліНіінос-
тн народу. Безперервно впро-
довж 300 років ішли Насінні 
Вистави, до яких сотки людей 
приготовлялись довгими рока-
ми. За внннятком 1944 року, 
за режиму Гітлера. Чи в ми-
нулому, 1954 році ішли повні 
вистави Христової Страсти, не 
мав я змоги дізнатися. Ду-
маю, що ѓішли. 

Бодай так запевняв мене 
майбутній (на 1954-ий рік) 
„пваш`елист Иоан", милий і 
веселки баварчик. Казав, що 
мають багато клопоту з дс-
лкнми чільними артистами, 
що Обробились були нацнста-
мн і тепер ждуть ,,очищення" 
зі сторони офіційних чннни-
ків. а ще більше зі сторони 
льокальннх, сказати б, гро-
мадських, чинників. 

А довідавшись, що за ко-
ротний час я їду за море, про-
сив майбутній „Иоан" присла-
ти йому доброго тютюну до 
люльки, бо цей, своєї роботи, 
ного душить. Обіцяв, що не 
забуду вислати . . . 

о. И. Федорович 

Подаю до відома, що 
ПОЧАВШИ ВІД КВІТНЯ 1955 Р. 

в четверги це буду приннматн хворих. 
В інші дві годний прийнять як дотепер` 

від 4 — 7:30 пополудні. 
Д о полудня приймаю хворих 

тільки за попереднім зголоніениям. 

Д-Р ІВАН МАКАРЕВИЧ 
- 7 8 2-а Евеню, Н ю Иорк 3. Н. И. 

Союз Українок. Вибір кліп ич-
ного „Назара Стодолі" для 
першої аистаии с, дуже влуч-
ніш, бо саме цей твір дас мож-
ливість об'сдиатн роботу до-
свідчсннх виконавців (1 та З 
дії) з роботою молоді, яка може 
вперше насту паѓ; на сцені (2 
дія). І от ми 20 березня побачн-
ли першу роботу Об'єднаний. 
Перед виставою голова місцс-
вого відділу Союзу Українок, п. 
Ярослава Томич, інформуй при-
сутніх про створсйня Театраль-
ного Об'сдианші, шо с автонсм-
ною одиницею при відділі, і ор-
і`анізатором HKOIV С культурно 
освітній ре(})срент п. Сві̀ ена 
Єржківська. Інформація кшча-
сться 1 перед завісу ВИХОДИТЬ 
ХЛОПЧИК із зіркою і дівчинка з 
торбинкою за спиною. „Коляд, 
колнд, колядниця" — починав 
виспівувати ця пара чистими. 
ДЗВІНКИМИ голосами відому дн- ` сднання 
гячу колядку, а глядачі впізна- —"-"" "' 
ють КОЛЯДІІНКІВ — Гандзю і 
Юрка Савнцьких. Кінчасться 
колядка і до дітей виходить 
сам сотник Кнтчатий, який за-
бнрас колядників до свосї ѓосію` 
дн за завісу. Тут до залі поне-
слась урочиста колядка, що її 
в и к о н у в а л и співаки хору 
„Трембіта". Твориться святќо` 
вий настрій і в цей мент поволі 
розсувається завіса і перед на` 
ми господа сотника Хоми Кит-
чатого, де Стбха ѓотўе все для 
прийняття сподіваних сггарос` 
тів. Горить лямпадка перед 
іконою, святковою скатертиною 
застелено стіл, а на ньому сріб` 
ні чарки, ведмедики та пляш` 
ки з вином та месдом, шийка, 
ковбаси, риба, паляниці, кий` 
ші Усе. усе! С що випити, і̀. 
чим І закусити!" І знову ко-
лялка. але цього разу спіши: 
лише жіночий склад. 

Та в господі сотника лише 
дві стіни, третьої нема, бо ко-
лектнв с випадковим гостем в 
чужій залі. Коли б Об-сднання 
мало спою сцену, то в третій 
дії була б стара „корчма", а не 
якийсі, трикутник, нап'ятий бі-
лнм. шо зразу увесь попалився 
на спини Галі та Назара. зі`ор-
бип їх обох і не дав МОЖЛИВОСТІ! 
їм розпрямитись аж до кінця 
діялоѓў. Глядачі розуміли ста-
нопишс і невеликі технічні де-
фскти не перешкоджали з МЛИ-
кою увагою стежити за грою 
виконавців. Ми з великим задо. 
вільненням відмічаємо прскрас` 
ну гру жіночого складу та бар-
внстнй, до дрібниць продуманий 
одяг артисток. Особливо тяжке 
завдання припало на долю ар-
тистки п. Люби Тодор. що rpu-
ла чільну полю Галі, а в дру-
гій дії хазяйку на всчсрнн-
цлх. Дві ролі, що являють со-
бою різкий контраст, але як 
Чудово виконано обидпі! Чільну 

що т. Бушусва кінець кінцем і людина ? Це такс саме безнадій-

ХТО хоче пізнати правду про найтрагічнішу дату 
в історії України, нехай читає нову працю 

Проф. А. ЯКОВЛКВА 

„ДОГОВІР БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 
З МОСКВОЮ 1654" 

(„ПЕРЕЯСЛАВСЬКИЙ ДОГОВІР".) 
Книжка видана з нагоди 300-ліття цього договору. 

Ціна $2.00. 

Замовлення й цюші просимо надсилати на адресу: 
" e V O B O D A " 

P. 0. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

роліо Назара виконував каалі` 
фікоїш нил артист, рсжік'ер Об'` 
сднаннл п. Міхновськнй. тому 
кожен рух. кожне слово доходи-
ло до глядача саме так, як ма-
ло бути подане за змістом дії I 
тексту. Хому Кнтчатого грав 
досвідчений аматор п. Сени-
шин, який Зумів передати всі 
нюанси цісї тяжг.оі ролі. Але о-
соблнво хочемо відмітити гру 
двох старостів: балакучого — 
п. Бадннського та мовчазного 
— п. Олега Єржківського. 

Досвідчений аматор п. Ба-
динський в я м а л ь о в у вав об` 
раз свого „ с т а р о с т и" сло-
вом. а молодий аматор п. Срж-
ківський о к р е с л ю в а в свого 
„старосту` ' мімікою і жес-
том. Треба мати багато худож-
нього чуття і уміння, щоб зму-
снти глядачів щиро сміятися З 
бсапорадности людини, що нс-
сподівано для себе стала ігта-
ростою у самого полковника, не 
сказавши при цьому ні одного 
майже слова. Тут ми почули 
знову колядку, що виконана 
була чоловічим хором. 

1-і другій дії колектив пока-
зав СВІЙ МОЛОДИЙ склад, бо і 
''пініѓ, 1 танки виконувала ви-
кли'чн'і молодь. Перший танок 
виконала пара: 3 в є Н и с л а в и 
Чорна з Володимиром Прнбн-
лою; далі Оксана Лукашевнч, 
І̀ .ч(.ч Райко, Ірина Рожанківсь-
ка та Зпеннслава Чорна внко-
нали „Катерину", а останній 
„запорізький танок" виконав 
Віктор Вохан. Це втягнсння на-
шої колоді до культурної робо-
тн с дуже цінним заходом Об -̀

Але ось проходить 
третя дія, кінчається вистава, 
весь колектив виходить на сцс-
ну попрощатись з глядачами, 
а ми прислухаємось до розмов. 
„До кожного міста Америки 
можна їхати з такою виставою 
1 скрізь її прихильно 1 тепло ЗУ-
стрінуть" —. каже наш сусід 
СВОЄМУ приятелеві. „То не диво 
поїхати, - відповідне той. -
але ви скажіть мені, де п наню-
му невеликому місті ВЗЯЛИСЯ 
такі культурні сили?" Тут в 
розмову штряп третій: „так же 
тут с пнконаппі і з Гсркімеру, і 
з Сиракюз, І з Рачсетсру. 
С старі, С молоді, а в допо-
могу ще й хор „ Т р е м б і т а". 
Ви краще скажіть, як вда` 
лось це все об'сдиатн?" І пср-
niiifi. що почав розмову, авто-
рнтстио відповів: „тож за спря-
пу взявся Союз Українок. Зга-
дайте коляду, згадайте пнсан-
ку, згадайте наших аалншен-
цін... Хто про це нпйбільшс 
дбас? І то дбас як добра госпо-
дннл - дешевим коштом :і най-
більпіим CfJlCKTOM: От хоть би й 
ця вистава. Що казати гра-
ють гарно і все свої, без відо-
у.нх профссіопалістів, а авілкі-
лп тпкі чудові одиѓн, звідкіля 
червоні сап'янці, жупани, кс-
реї. до взялося усе обладннннл. 
починаючи від шабель та пісто-
лів 1 кінчаючи Божницею з 
лямпадкою коло ікони? Як ху-
дожньо та а якою любов'ю все 
цс зроблено і все своїми сила-
ми". 

Приятелі пішли й кінця іх 
розмов, нам не довелося чути, 
але мн й самі знаємо, що то 
значить наш відділ Союзу Ук-
раїнок. Хто несе на собі весь 
тягар роботи з нашим рспрезен-
тативннм хором „Трембіта" —А 

прекрасний диригент цього хо-
ру п. Олена Кокодннськн. Хто 
несе на собі тягар об'єднання 
.художніх СИЛ театрального ко-
леістиву ,.Наділ" - ' культурно-
освітній рсо е̂рент п. Свгена 
Сржківська. Хто створив для 
нашої молоді школу тиЌків — 
наш відділ Союзу Українок. 

Дай же. Боже, сил І вік дов-
гнй нашому українськимў жі-
ноцтву! Оч. 

9 ЧИСЛО німецьких студентіі-
у високих школах ЗахідньоІ Ні-
иеччнни зросло на 26.000 від 
1949 р. І досягло п минулому 
році 122.677. Порівнюючи з 
1953 роком, у минулому році бу-
ло на 5.000 студентів більше. 

9 У Манілі, столиці Філіппін, 
новий американський амбаса-
дор, кол. сенатор Помор Фсрґу-
сон. предлпжнв пре.яідгнтові. 
Районові Маґсайсай, вірчу гра-
моту. Обидва державні ДІЯЧІ об-
мінмлись :uiii.-Hiiriiii)iun про ІІС-
ну співпрацю ЗДА і Філіппіи. 

закличуть до порядку. А коли 
підќриються 'дитячі ясла, я по-
верпуся' на ферму і знову пра-
цюватнму свинаркою. 

Ф. Шеметун, 
колтспниця а р т і л і імені 
Молотова. К у л и к ІВЦЬКОГО 

району. Чсрнігівськоі 
області. 

Прн перевірці на місці фак-
тів, вказаних в листі т. Шсму-
тун. виявилося, що справді че-
рсз своволю голови колгоспу 
імені Молотова т. Бушусва їй 
не видано грошей, зароблених 
в 1954 році. Випадок з колгосп-
ницею Шеметун тут непоодино-
кнй. Не одержали грошсД на 
трудодні також тт. Нестеренко. 
і; іцплі.. Бондаренко, Кравчен-
ко та ряд інших тваринників. 

В рахунок додаткової оплати 
п р а ц і КОЛГОСПНИКОВІ А в р а м ц ю 
нллежіѓть порося вагою в 15 і:1-
лограміп. Незважаючи на чис-
лсині сќарѓн т. Аврамцп..лоро-
ся йому не видали. 

Колипіня ланкова Марія Коб-
;і.сп:і надіслала скаргу до Ку-
ликівського райвиконкому про 
тс. що ій не виплачено 1,600 
карбованців премії за внрощс` 
ний не"` надплановий врпжаГ 
льону. Правда, уповноилжоний 
з райцсктра приїжджав у село 
перевіряти wo cnpan.v. але 
результатів покнщо немає. Не-
допустимо зволікають видачу 
грошових премій за льон І де 
яким іншим колгоспникам." 

не підприємство, як вмовляти 
в автора таких рсвсляцій, що 
пін знає, що пише й нащо пн-
ше . . . 

Н. Рінецькнй написам книш-
ку: „Хвилі шукають берегів" . . . 
Так І внлио, що писав її канаді-
сць. який навколо себе бачить 
якісь імпрези, якесь життя, 
якусь кров . . . До Америки ра-
днмо шап. Авторові не слати 
своєї книжки без змін. В нас 
уже не хвилі шукають берегів 
— тільки . . . береги шукають 
хвиль... 

џ 
Жалобною громадою можна 

носяться до своїх тещ, І довіда-
ласл. що 60 відсотків із них 
„любіѓть своїх тещ". З повнщо-
m виходить, що цього року чнс-
ло прихильних до тещ ЗЯТІВ 
збільшилося на повні два від-
сотки. Минулого року ця сама 
фірмі висилала квестіонарі 
11,306 зятям, і з них тільки 03 
відсотки заявили, що прнхнль-
но відносяться до матерів своїх 
жінок. Хоч загально поширені 
дотепи зятів про своїх тещ. то 
все ж таки більшість зятів вдо-
волсні з того, що з ними живуть 
їхні тещі, бо вони дбають про 
своїх внуків, ходять на закупи. 
а дуже часто навіть фінансово 
помагають родинам своїх до-
ньок. 

НАУКОВА С Е С І Я КАІІА-
ДІПСЬКОГО ВІДДІЛУ ІГГШ 

Торонто. — Наукове Това` 
риство їм. Шевченка, Кана-
дійський Відділ влаштовує в 
днях 23—24 квітня ц. р. в 
Монтреалі з допомогою Укра-
інського Відділу Монтрсаль-
сьќого французького Універ-
ситету наукову Сесію з ннз-
кою доповідей українських 
науковців і дослідників. Бу-
дуть прочитані такі доповіді: 
в суботу 23 квітня: ‚‚Мопнни 
розподіл південних слов'ян" 
— о. проф. д-р Залсський, 
„Модерна (рармація і меди-
цнна продовжує л ю д с ь к е 
життя" -— проф. д-р С. Верти-
порох, ,,Незнаний портрет 
полк. Міклошевського в Ќа` 
наді" ` мґр. Н. Русова, ‚.Ко-
роль Данило" — мі'р. В. Ври-
нлвськші, „Мова украінціи 
Канади" - мѓ'і). Ю. Левиць-
кий, „Кілька українських лн-
стів в XVIII ст. в Канаді" - -
проф. д-р ІО. Русов. На неді-
лю 24 квітня заплановані до` 
повіді: „Нова структури І ї'Ѓї 11 
і його праця на майбутнє". 
„Нове у вивченні осетрів иів-
ночі" проф. д-р ІО. Русов, 
„Роля козаччини в соціальній 
проблематиці Ў к р а ї н и" — 
інж. М. Базілевський, „Влу-
чсння етнічних груп у полі-
тичне життя Канади" проф. 
д-р В. Ю. Кисілевськкй, „Про-
дуктивність вугільних шахт у 
залежності від електрнфіка-
ції" інж. І. Темертей. „Чорне 
море, як геополітичнн проб-
лема України" д-р І. Федів, 
‚‚Історичний розвиток схід-
нього примор'я Канади" 
інж. І. Мончак. 

З КІНЦЕМ ТРАВНЯ АБО ЧЕРВНЯ 
іду власним интом в 4-тнжневу 

ТУРИСТИЧНУ ПРОГУЛЬНУ 
. до COLORADO — ARIZONA — CALIFORNIA 
Шукаю на товариських умовах охочих аматорів 

туризму й природи. 
І D. . К., 831 — 21st N. St., Philadelphia, Pa. 

і ПЕРШИЙ РАЗ В НЮ ИОРКУ 

СМЯЧА КОРОЛІВНА 
К А З К А _ 

в сценічному опрацюванні І. САВИЦЬКОІ 

В Н Е Д І Л Ю . 8. ТРАВНЯ 1951 
о год. 7:00 вечора. 

За участю: 

І. ЧЕРНЯХІВСЬКОІ, Ю. ШАШАРОВСЬКОІ 
і В. МЕЛЬНИКА 

Постава: В. ШАШАРОВСЬКИН 
Муз. оформлення: Р. САВІІЦЬКИН 

ДекорацЬ": ХРИСТИНА ДОХВАТ 

Укллц танків: І.ІХ)ЛУБОВСЬКА 

Участь Сичи' око.in 70 дітей і молоді. 
Auditorium: WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL 

40 Irving Place A- 16th St. 

Ніни місць: $1.50, $1.25, $1.00. 

( ICuiiTKJi п „АРЦІ" кожного дня. В день вистави ирн У 
І касі від год. 6:80 вечоііа, S 

-— - — + 
Батьківський Комітет при Укр. Муз. 

Інституті в Ню Йорќу 
— влаштовує — 

В Д Н І 15. ТРАВНЯ 1955 
ВЕЛИКУ 

ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
для Дітей та Молоді 

окремо в двох залях 
ЛІТЕРАТУРНО МИСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ 

148 Друга Евеню в Ню Норку. 
Початок о год. 3-ій пополудні. 

Буфет у власному заряді. 

Громадяни! Громадянки! 

ДО 15 ТРАВНЯ Ц.Р. ВІДР0ЧЕН0 
ЗАКІНЧЕННЯ ДІЛОВОГО РОКУ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
ВСІ ВИКОРИСТАЙТЕ ЦЕП ЧАС ДЛЯ НАДСИЛКИ 

ВАШОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ДАТКУ ЗА 1954 РІК. 
UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OF AMERICA 

P. O. Box 721 Church St. Sta., New York 7, N . Y . 



Џ П Р А Ц Я 
^ Џ Е І Р W A N T E D — M A L E 

Досвідчені 
"НАМ BONERS" 

Голоснтнсь до 
JOHN ENOELHORN А 

1Н Avenue "L" Newark, N. J. 
або телефонувати 

MArket 4-0720 

SON 

МКХЛНІКН ДО АВТ 
Стала праця з найкращими у-
моиннамн праці. Відповідальні 
з добрим ін.пш.чм продукції. 
Chrysler'a. Прапдниа добра на-
года праці н давно існуючій 
Фірмі. Голос до George Rdarfc. 
Tennant Robinson, 454 Valley St. 
So. Orange, N. J. SO 3-1600. 

і п p А ц я m 
HELP WANTED—FEMALE # 

МКДСКСТРА R.N. 
наглядач — 

ни нічну аміну. 
Такім; L'.P.'s 

Всі ІМІІІИ. 
Телеф.: Airs. Teller 

SE 4-8280 
И . Е Д С Е С Т Р II 
Мусять мати дозвіл 

(New York State License) 
Рекомендації. 

Телеф. Ввчор. 7-9 
White Plains 6-4495 

М О Л О Д І ДІВЧАТА 
що бажають навчитися шити 

суконки. 
ДОВРА НАГОДА. 

M C C A R T H Y Л S I M O N 
7 W. 36 St., N.Y.C. (7th floor) 

Nurse Registered 
Boy's Medical Social Program 

`4 сод, від Grand Central Sta.. 2-
KlMii. апарт; Приміщення для 
шкільного хлопця. $190 на мі-
сяць і %д{ержання. 
Тея. Mrs. Maismith — WH 8-2330 

or Box IL'7, Valhalla, N. V. 

„ЗВЕРНЕННЯ" ВОЛ. ВАСИЛАКІ 
ПРОДИКТОВАНІ? МОСКОВСЬКИМ м в д 

Дня 7. квітня ц. р. московське радіо подало за своїм же 
берлінським відділом ТАСС-а повідомлення свос.І ж комуніс-
тичної телеграфічної аг'енції східньо-німецької ..демократичної 
республіки" про прибуття до Берліну перебіжчика із Захід-
ньоі Німеччини Володимира Ваеилакі і водночас дослівний 
текст цілого його ..звернення" до ..влади Німецької Демокра-
тнчноі Республіки". „Звернення" Басилаќѓ свідчить, що про-
днктоване воно співробітниками МОСКОВСЬКОГО „Міністерства 
инутрс.нних ДІЎЇ" і фразеологія його ідентична із фразами у 
заявах інших перебіжчиків, таких, як Трушновнч, Крутій чи 
А навіть німець Ион. Нове у зверненні Ваеилакі хіба те. що 
там декілька разів підкреслюється „украінськість" цього но-
торіічкого федераліста, його провідну учіќть В буцім то „укра-
інеі.кнх" організаціях, створених, як СВІДЧИТЬ втеча Ваеилакі, 
за дорученням московського МВД, і редагування буцімто 
„української" газети „Нова Україна", видаваної чи не за гро-
іпі цього ж МВД. Доказуѓ, це дуже виразно, Що сонетам іде 
про українських перебіжчиків, яких їм треба для внутрішньої 
і зовнішньо; пропаганди. Не маючи МОЖЛИВОСТІ! дістати в свої 
руки справжніх українських діячів чи політиків, українців з 
іменем, вони ..організують" усяких В а с и л а к і х, ЩО СВОСІО 
„украінськістю" викликують хіба тільки сміх. 

Дослівний переклад „звернення" Ваеилакі подасмо нижче. 

НОВЕ ПРО 
ФОТОАЛЬБОМ 

„ЛЮБІТЬ 
УКРАЇНУ" 

В:ко кожна десяти свідома 
українська родина мис. в сво-
ЇЙ хаті фотоальбом „Любіть 
У країну". Не пропустіть І Вн 
пагоди, щоб придбати собі це 
є..ПІНІ' — І перше за 150 років 
українського відродження 
того роду видання: 

П А Н О Р А М А ВСІЄЇ 
ЎКРАЃНИ В 1128 ФОТО-
ГРАФІЯХ — НАПКРА-
ЩА П А М ' Я Т К А З 
УКРАЇНИ ДЛЯ ВАС І 
ВАШИХ ДІТКИ! 

ЦІНА $їѓм. 
ЯКЩО н к м о ж к т к 
ЗАПЛАТИТИ ПОВНОЇ 
ЦІНИ ЗАРАЗ — МОЖЕ-
ТЕ СПЛАЧУВАТИ PA-} 
ТАМИ. J 

Адреса В-ва: 

М. Boretsky 
431 BLEECKER ST., 

BROOKLYN 37, N. Y 

„Як повідомило Міністерство 
Биутрішніх Справ, український 
емігрант проф. Володимир Ва-
снлакі. ЩО прибув із Зах. Ні-
меччини. звернувся до влади 
Німецької Демократичної Рее-
публікн з проханням надати йо-
му притулок в НДР. щоб він міг 
вирішити питання, пов'язані з 
його поворотом нн батьківщину. 
Проф, В. Ваеилакі був головою 
створеного 1954 року амерн-
г.анською ШПИГУНСЬКОЮ служ-
боіо аитисовсгського емігрант-
ськоіч) координаційного центру 
під назвою „Ліга антибольше-
ВНЦЬКИХ організацій народів 
( '̀он. Союзу", керівником антн-
СОВСТСЬКОІ української еміґрант-
сьќоі організації „Український 
визвольний рух", а також від-
Пі)відальннм редактором еміг-
рантськоі газети „Нова Укра-
їна". що виходить у Мюнхені. 

У 1-ні.ему зверненні до уряду 
Німецької Демократичної Рее-
публікн проф. В. Ваеилакі за-
являє: 

„Я Володимир Ваеилакі, ук-
раїнець, ь'олншній мешканець 
міста Харкова, прибув до НДР 
З А нѓебу pry, прошу уряд Ні-
мецькоі Демократнчноі Ресиуб-
ЛІКЯ надати мені притулок та 
ДОПОМОГТИ мені повернутися на 
мою батьківщину в Українську 
Соадтську Соціялістичну Рес-
публіку. 

Під час другої світової війни, 
наслідком обставин, що скла-
лн'її для мене та мосї землі, я 
потрапив до Зах. Німеччини, де 
пробув 11 років. 

Під впливом реакційних сил 
я був втягнений до активної 
дінльиоети. скерованої проти 
совстеького народу. В момент 
мого переходу до НДР я був 

: головою „Ліги антнбольшевнць-
кнх організацій народів Сов 

І Союзу" та організації „Ўкраїн-
! ськнй ВНЗЕОЛЬИИЙ рух", а також 

відповідальним редактором емі-
I ґрантської газети „Нова Укра-

їна". що виходять у Мюнхені. 
Вся моя керівницька діяль-

иість у цих організаціях здійс-
нювалаі я за вказівками членіѓ 
т. зн. ..Американського комѓге 
TV" в Мюнхені американціі 
Пейча та Сярджанта. 

Як кепівник емігрантська 
організацій, я мав змогу до-

ќладно аналізувати напрямок 
їхньоі діяльності! і зрбзўкіТИ 
е п р а в ж н ю МЄТУ, з ЯКОЮ а м е р и -
канські імперіалісти внкористо-
вують емігрантін за допомогою 
вже названого ‚.Американсько-
го Комітету". Наслідком нн-
вчеиня багаточін ленинх фактів 
мені стало ясно, що „Американ-
СЬКНЙ Комітет'" не цікавиться 
долею народи!. З яких походять 
теперішні емігранти; ЙОГО дії 
скеровані на те. щоб переѓпори-
ти емігрантів на свою слухняну 
СЛІПў зброю для підривної ді-
нльноетп в країнах дсмократнч-
ного табору Керівники різних 
емігрантських о р г а н і з а ц і й не 
тільки не ЧИНЯТЬ СІірОТНВу тако-
му ставленню до емігрантів; а 
навпаки. ВСІЛЯКО заохочують 
Лого. втягати емігрантів до 

У^ПОк џрт 
НІО ПОРІС, н. п . 

УСК—ДАН( І.КНП СК 2:0 (0:0) 
Бруклин, 4 квітня. 1955. — 

Відплатиі змагання за першен-
ство Нац. Ліги проти дуже 
амбітних Данців УСК внрі-

REAL ESTATE 

НА ПРОДАЖ: BATH, N. Y. , 
54-акр. форма, 8-кімн. модерн, 
дім. лалничха, гар. і холод, вода, 
газ, електрика, алкш. охор. вік-
на. ґараж на 2 авто. Добре збу-
дов. стайня з бетон, підвалом 

шив у свою користь. Змагання j іДіЛОрічиі два стави для худо-
проходилн дуже спокійно з лег- ; б„ виноградник, овоч, дерева, 
кою перевагою УСК-у в обид- (охорона прив. полювання. Близ. 
вох половинах. Стѓріловий пех 
не дав змоги здобути високого 
висліду. Ворота добули: Ко-
п. ні-ќнЃі І Павлюк з карного. 

УСК ІЃ, — ПЕРУ 0:0 
В першенствах Метрополіта-

льноі Ліги УСК І Б зремісував 
до сильної команди південних 
Американців. УСК заграв ду-
же амбітно. Понадто рівень ко-
мандн вибивався середній по-
МІЧПНК Гаврнлюк. 

УСК (Юнаки)—ГОП А (Юнаки) 
1:0 

В передзмагу юнаки УСК-у 

охорона прив 
великих індустрій як Westing-
house, Remington Rand, Coming 
Glass Works, Mercury Aircraft, 
EnRersoll Rand і великого шпн-
талю ветеранів. БлиЗ. украін-
ська і польська церкви. Оцінено 
на скору продаж. За подробиця-
ми пишіть: 

А. М. . 
Р. О. Box 493, Bath, New York 

FLORAL PARK 
7-кім. дім, відокр. муров. і з аз-
бест. шінГл. Викінч, підаал з ба-
рою і прибир.. Гараж, олив, огрі-
вания, викінч, сосн. T.V. кімн.. 

перемогли юнаків ГОИА в грах ` в еранда, сітки, охор. вікна, ве-
іа мистецтво Емпайр Стейт Лі 

ГИ. Змагання школярів УСК-у 
відкликано в останній хвилині. 

УС'К — ГОП А 4:0 (4:0) 
Бруклин. 10. квітня. 1955. — 

Гарна весняна погода прнтяг-
нуда біля 1000 своїх і чужих 
глядачів на грище „Сагара". 
Змагання позначалися легкою 
перевагою УСК-у, хоч і ГОПА 
мали декілька гарних загрань, 
які не увінчались успіхом. На-
паД УСК-у, маючи досить висо-
кий вислід, при кінці другої 
іпвгрн зовсім перестає рухати-
ся. Д е олнхао ввесь тягар гри 
на поміч і оборону. Думаю, що 
ft при високому висліді змаган-
ня тривають ўн хвилин для ці-
лоі команди. 

Ворота добули: Арндт З і 
Павлюк І. Голкжа своїми У за-
граннямн в першій півгрі ро-

нец заслони, холод., маш. до 
прання, до миття посуди і баѓ. 
особл. Бл. всіх удогід. $18.990. 

Телеф. власника: FL. 4-2644 

HUNTINGTON, L І. 
Відповідне для шкіл — дім ре-
конвалесцентів — приват ќлюб 
або організації. 4 тапестр. мур. 
будинки, бетонов. став, багато 
землі. Досконал. стан дому, мо-
дерний. Влисник від 10 AM. до 
б РМ. кличте: BaysidC 4-6500 or 
Forrest 8-9797. -

еносі еміГрацп, я гю-
ГОДав, що еміграція 

активної бо{ютьби проти їхнього ! бив сильне замішання під во-
народу, примушуючи їх шля- {іютами противника, але в дру-
чі;м підкупу та шантажу грати ' пй половині стояв зовсім не-
мерзенну рОліО шпигунів і про- використаний, не маючи жод-
вокаторІв. і них подач. В загальному всі 

Під ча 
ми. і копо 
мас: якенебудь значеннн в ишт 
її CGCP, однак з'ясувалося, що 
Я глибоко помилявся. Життя 
розбнло мою фантастичну уяву. 
Домагаючись ратифікації ЇТа-
ризькнх угод та ГОТОВЛЯЧИ нону 
війну проти СССР і країн на-
оодноі демократії, американські 
мперіялістн спрямовують ді-

яльність усіх емігрантських ор-
ганізацій на боротьбу проти їх-
иіх народів. 

Оскільки я глибоко `зрозумів, 
що й моя ..політична дімль-
аість" скерована проти ўкраїн-
'`bќoѓo та всього совстеького на-
ооду і служить дише амернкан-
ськнм імперіялістам, я прийняв 
оішення порвати зв'язок з аме-
пиканцями. припинити свою 
.політичну діяльність" проти 
демократичного табору і. якщо 
буде можливість, узяти активну 
участь у викритті підривної ді-
чльности американських імпері-
члістів та керованих ними ян-
тцсосстсі.ких емігрантських ор-
ганізацій". 

Уряд НДР задовольнив про-
:ання Володимира Ііаснлякі і 
відав йому притулок' до вирі-
иеііпя ПНтаНВЯ ЩОДО ПбГО Пово-

))оту на батќќівішшу". 

змаѓўни заграли досить добре, 
В ЦЬОЯКО на воротах був чи най-
і.'раіцим із УСК-у. 

Суддював добре п. Шмідт. 
Вициі 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ПОНККРС, Н. И. - - Т-во 

Подільська Січ Відд. 8 повідом-
ляс. всіх своїх членів як місце-
вих так і позамісцевнх, що 
квартальні збори відбудуться в 
П'ятницю, 22-го квітня, о ѓод. 
7-ій веч., в залі А. Укр. Ќлюбу, 
ІЗ Washington St. Причина дня 
зборів, себто що трета неділя, 
яка припадас на наші збори це 
Великдень, тому просимо прнй-
ти на 22-го квітня, бо буде ви-
бір комітету на забаву на дохід 
школи і хорого членства нашо-
го Т-вл. П. Гарасимів, предс; 
В. Мандзій, секр. 

Господарські Вісті 

j 
ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 

БОЛІ 
й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись на 

страшні невральгічиі болі, які 
вертять і рвуть вас; якщо ви 
нашн божевільні від нещасних 
болів мускулів: якщо ви дали 
би все. щоб дістати поміч проти 
тих болів і мук. які роблять вас 
калікою, — то поцікавтеся і по-
слухайте дещо про лік АНТРО. 

Лікарські звідомлення вказу-
ють, що та чудесна назва швид-
ко облегшус. болі від різних не-
вралгічннх недуг, як запалення 
зв'язок між мускулами, плечей, 
рук І ніг, або від понатяганих 
мўіќўлів. Користувачі захопле-
но висловлюються про знамени-
ту поміч, яку вони дістали ін-
коли від першого невеликого 
дозування. , 

Не терпіть даром другий день 
тортурів, тільки спробуйте АН-
ТРО. М о ж е т е легко дістати 
цей лік поштою, написавши до 
KINGSLY CO.. Dept. 13, Box 415. 
PeekskiU, N. Y. Щоб мати пев-
ніеть напишіть свос прізвище 
й ад'ресу друкованим письмом 
на обороті ќоперти. Ви одержн-
те нідвортною поштою звичай-
но $С.ОО порцію, тільки за $5.00 
люс 63f оплата СОП. Заплатите 
листоноші при одержанні по-
силкн. Зробіть це тепер поки 
можете ще діітати АНТРО. 

Ім'я 

Ѓ Ќ К О Р Д О В І ПРИБУТКИ 
В ЛЮТОМУ ЦЬОГО РОКУ 

В ЗДА 
І Департамент торгівлі пові-
ІІДОМЛЯС, що, цього року особисті 
і і прибутки американських грома-
Ji дян дійшли до рекордового чнс-
} )ла . яке в відношенні до цілого 

року становило б суму 292А 
більйона долярів. В 1954 році 
особисті прибутки всіх амери-
канськнх громадян виносили 
2SC.5 більйони долярів. В цьо-
му звіті департаменту торгівлі 
стверджується, що на збільшен-
ня особистих прибутків мали 
вплив такі чинники: 1. Збіль-
ШОННЯ числа годин в тижні, під 

і час яких робітники працюють. 
і і Минулих місяців деякі робіт-

никн не були затруджені в вн-
мірі повних годин в тижні). 2. 
Збільшення числа затрудиеннх 
робітників в деяких промислах 
імашиновий. металевий і авто-
мобільний і. Особистий прнбу-
ток був у лютому на один біль-
йои долярів більший, як в січні 
цього року, і на 7.5 більйона 
більший в порівнянні з МИНУ' 
лим роком. Треба згадати, що 
під особистим прибутком розу-
містьсн: заробітні платні робіт-
ннкіи і урядовців, прибуток 
фармерів. власників домів, дн-
віденди і проценти, платні вете-
раиів ти і`таречі пенсії. 

Адреса -. 
Місто --' Стейт 

порозуміння між всіма країна-
мз, які продукують каву, щоб 
ш т у ч н о підтримувати вищі 
ціни. , 

Р 
НА НОВІ БУДІВЛІ ВИДАНО 
В ПКРІІІШ ЧВЕРТІ ЦЬОГО 
ЃОКУ ПОНАД Я Г.І.ІІ.ПОНІВ 

Звіт департаментів торгівлі 
і праці подас, що в першій чет-
вертнні цього року на нові 6v-
дівлі в ЗДА видали 8.400.000,-
000 долярів. це значить на 18 
відсотків більше, як у тому са-
мому часі Минулого року Якщо 
будівельний рух буде триматн-
ся на тому самому рівні нпро-
довж цілого 1955 року, то вн-
датки на будови дійдуть до ре-
кордової суми 41 більйона до-
лярів (1954 році .'',7.2 більйо-
на долярів). Статистичне бюро 
повідомляг:, що 4.0GS стейтовнх 
і місцевих самоуправ плянують 
збудувати в цьому році 71.G39 
об'єктів, які мали б коштувати 
27.7 більйона долярів. Збільше-
ний будівельний рух видно і 
між приватними особами, на 20 
відсотків більший, як у першій 
четвертині минулого DoRy. 

ОСТКГІГАЮТЬ БРАЗИЛІЮ 
ПЌІ'ЌД ПІДВИІНКОЮ ЦІН 

НА КАВУ 
Товариство Роздрібних Про-

давців Харчових Продуктів у 
Ню Порќу вислало листа до 
бразильського консула в Ню 
Порќу, в якому заявило, що 
штучне підвищення цін на каву 
може мати небезпечні наслідки 
для продукції кави в Бразилії. 
В цьому листі сказано таке: 
„Щоб покористуватися відомою 
фразою, ваш уряд зможе вбити 
.‚гуску, яка зносила золоті 
яйця, коли штучно піднесе ціни 
на каву при допомозі договору 
між країнами Латинської Аме-
рики". Ця заява викликана тим 
фактом, що Бразилія і Колюм-
бія хочуть заключити окреме 

4 М А ПАКУНКИ-ДАРУНКИ 
М Ў $ І ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 
Т‡е#Ў 3 ОПЛАЧКИИЯМ ЇЎЇ митом. 

Харчі, новий її уживаннѓі одяг та ліки. 
TEMPO GIFT PARCELS CO. 

100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 
Я Скора обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія доставп. 

А С Т О Р І Я , Л . А И . — МІСЯЧНІ 
збори Б-ва св. о. Николая Відд. 
5, відбудуться в суботу. 23-го 
квітня, о ѓод. 7:30 веч.. в залі 
У. Д. Гор. Ќлюбу, 25-0в.-- 31 St. 
Просимо всіх своїх членів прий-
пі конечно на збори, бо с дуже 
важні справи до рішення, які 
ВІДНОСЯТЬСЯ до всіх членів. Буде 
зніт контр. комісії за перший 
квартал, а крім того г. ще дуже 
важні інші справи. Просимо 
всіх українців щоб вписували 
своїх дітей в члени УНСоюзу. 

М. Ливнцький. предс; Гр. 
Василнк, кас; П. Варнич. секр. 

ФНЛАДКЛФІЯ. НА. — Т-во 
ім. І. Франка Відд. 83 повідом-
ляс своїх членів, що місячні 
звичайні збори відбудуться в 
суботу, 23-го квітня, о ѓод. 5:30 
веч.. в домі Т-ва У. А. Горожан 
під ч. 847 Норт Френклин вул. 
Пригадуються членам, що збо-
ри. які припадали на Великдень 
переноситься в тиждень пізніше 
почавши від квітня аж до ве-
ресня. Збори переноситься на 
суботу аж до зміни літного ча-
су. Просимо членів придержу-
ватися цього оголошення. — С. 
Чорномаз, секр. 

З Р О С Т А Є Ч И Є 
БАНКРУТСТВ 

О 

Шеф Відділу для справ бан-
Крутств у судах ЗДА Кднін Л 
Коні заявив на переслуханнял 
в Підкомісії Биднткін в Палаті 
Репрезентантів, що цього року 
зростас число зголошених банк-
рутств. ВІН сказав, що цьогоріч-
не число зголошених бані;-
РУТСТВ більше від числа банк-
рУТСТВ в роках великої депресії: 
1930. 1933 і 1934. Суддя одного 
з Окружних Апеляційних Судів 
заявив, що минулі передбачу-
канни пана Коні ‚.булн жахливо 
правдиві". Суддя Нові передба-
час. що цього року буде 05,000 
банкрутств. Досі, від 1900 року, 
тільки шість років були такі, в 
яких число банкрутств ВИНОСИѓ 
ло 60.000 або ft більше. Це були 
роки від 1930 до 1930. 

ГОДІІІІІІІІКАРСІ.КНП II Р О 
М І І С Л ПІДКРЕСЛЮЄ СВОС 

ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ ОБОГОНП 
ДЕРЖАВИ 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Д Ж . - Т-во 
Укр. Січ. Відд. 170. повідомляє., 
що збори відбудуться у неді-
лю, 24. квітня, перенесено тиж-
день пізніше з причини Свят. 
Проситься членів громадно при-
бутн, вирівняти свої вкладки та 
вирішити інші справи. — І. Гра-
бар, секр. 

БОФАЛО, Н. И. — Б-во св. о 
Николая, Відд. 127, повідомляє 
що місячні збори відложено на 
один тиждень з причини Свят, 
за те збори відбудуться 24. квіт-
ня в неділю, зараз по великій 
Сл. Божій, в церковній залі прн 
Філмор і Онейда вул. Урядники 
полагоджують справи майже 
кожної неділі в згаданім часі 
і залі. Просимо шановне член-
ство сповняти свої обов'язки, 
а членів, які булн суспендовані, 
проситься вирівняти свої залег-
лости, щоби можна прийняти 
наново. Також просимо зголо-
шуватн знайомих в ряди член-
СТва У. Н. Союзу. — І. Була, 
гол.; П. Вол од ќа. фін. секр.; М. 
Леницький, рек. секр. 

GLENDALE 
Напіввідокрем. З род. дім, пов. 
підвал, вел. город, олив, огрів. 
Особливості. В доб. стані. $125 
місяч прихід. Блнз. комуніќ, і 
всіх удогід. $16,500. Телеф. влас 
після 5:30 Р.М. понед. до суб. 
та цілий день в неділю. 

GE 6-7856 

JAMAICA — HILLCREST 
Ц бл. до „express subway." Вел. 
бонгало. З лазнички, підвал. Га-
раж, газ. паров. огрівання, пре-
красн. город, мідяні сітки, охор. 
вікна, венец. заслони. Місяч. 
прихід $80. Збудов. в стилі. 
Близ. всіх удогіднень і церков. 
Ціна $19,900. Зайдіть до вдаси.: 
47-Ні — ЇМ Street, or phone: 
jA 6-5909. 

Rockaway Park — Ocean Beach 
Наріжний 2-род. дім. 12 кімнат, 
підвал, 3 лазнички, олив, огрі-
вання. особливості. Площа 60х 
100. Відповід. для професіона-
лів. Мешк. дільниця. Близ. 
шкіл, склепів і комунікація. 
$27.000. П7-аі Rockaway Park 
Blvd. BE 5-9309. 

LAURELTON. — Колон. 7-кІми. 
"frame" дім (3 спальні, осібно 

спальня на піддашші). Викінче-
иий підвал, гараж на 2 авта, ки-
лими від стіни до стіни, коми-
нок на дерево й багато особлн-
востей. 60x100 площа. В околиці 
шкіл, склепів, церков. $21.000. 

Телеф. власника: LA 7-0103 

AMITYVILLE RANCH HOUSE 
Мур. 2'Л-річ. дім з .Tennessee 
Stone Fro'nt. Приблизно на 1 акр. 
землі. 7 кімнат, І'1;, лязннчкн. 
екстра сталеві туші. Вітальня 
20x18. Великі спальні. Ціла ках. 
кухня. Килими. Холодільня, пов. 
підвал. Гараж на 2 авта. 
SterlinR 3-3372 or Amityville4-1817 

JACKSON HEIGHTS 
5-місячннй, чудовий 2 род. дім 
(2—5 кімнатні апарт.), добрий 
прихід з 3 кімн. винаймленого 
апарт. Огрівання на гар. воду. 
2 Гаражі. Чудовий вид. Бл. всіх 
удогіднень. Тільки S33.000. 

RA 89022 
або по 7. P.M. IL 7-9185 

JAMAICA ESTATES NORTH 
Досконале положення 13 ft. бе-
тоиовий басейн, стилеве влаш-
тування, 7 кімнат, 3 спальні, 
(2 air conditioned) Щ лазнич-
ки, електр. кухня, всі вигоди, ві-
тальня в зеркалах, килими, 
огор., їдальня, патіо, викінч, під-
вал, бічний ахід від голю. Го-
род, $25.000. 

Телеф. власника PL 9-0943 

Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ ШЖИНЕРШ В АМЕРИЦІ 
з сумом ПОВІДОМЛЯЄ 

про трагічну смерть Члена Т-ва 

бл. п. інж. хемії Миколи Захаркова 
ур. 1914 р. в Синяві, пов. Ярослав. 

Дружині Покійного Марії і Його Рідні 
ннсловлюсмо наше глибоке співчуття. 

УПРАВА Т-ВА. 

% BUSINESS 0PP0RTUN1TV 9 

ДЕЛШАТЕСЕН 
Добре бизнес. положення (Мег-
rick Rd. in Amityville). Цілість з 
умеблюванням і товаром. Мас 
4-кімн. апартамент. Досконала 
нагода — помір. ціна. 

Телеф. .ST. 3-3372 

DAIRY FARM FOR SALE 
Farmer ill. 

Livestock (S farm machinery. 
Modern farm and very good loca-
tion, 9- miles of Saratoga Springs. 

Call Saratoga Springs. 
1966-M-2 

НА ПРОДАЖ ФРИЗІЄРНЯ 
280 E. 10 вул., Ню Порі;. 

Заінтересованих просимо зголо-
ситнсь у власників 
В. І Г. ГЕНКОВИЧ 

418 Е. б вул., Ню Норк. 
Тел. OR 3-1766 

CANDY — LUNCHEONETTE 
Повне влаштування. Внз. поло-
ження, напроти школи і церкви. 
Parchester околиця Bronx. По-
мір. рент, довгий винайм $700 
тижнево, л є гко побільшити. 
Власник продає по дуже ўмір, 
ціні — добрі ўновини. 

Телеф. власника ТА 3-9504 

MISCELLANEOUS 

Luncheonette — Ice Cream Parlor 
Повне влаштування. Добре по-
ложення, блнз. військової базн 
і крамниць. Відкрите вікно. $50 
місяч. рент. Винайм на 2 роки. 
Можна поліпшити умов, життя. 
Власник продаг. по дуже ўмір, 
ціні. Зайдіть до власника: 275 
— 58 St., Brooklyn. — GE 9-9624 

НЛПГАНИ 

ROOFING it REPAIRS 
АЗБЕСТОВІ й асфальтові да-
хи, покр. метал, аркушами, на-
прави HaV гарячо й зимно. По-
кривання гарячим асфальтом, 
д а х прнб. $50. Вся праця ґарая-
тована. DU-Well Rooflne. 

ML 2-5195 — ML 20107 

GUARANTEED 
T. V. SERVICE 

Дегідні сплати, Скод)а, чемна 
обслуго, фахова ‚неправа всіх 
родів телевізійних айаріі'ѓіі,''фо: 

нографів і радіо. Гарантоване 
виконання. 

Телеф. SO 8-2059 

FARMS FOR SALE 

75 пкр. з переплив-, потоком 
8-кімнат, модер. кухня Ч лазннч-
ка, авт. олив, огрів. 7 ft. пивни-
ця, бічні будинки. Кур. форма; 
вел. заліснена площа, дерево-
матеріял, 40 хвил. від Schenec-
tady. Ціна $11,000. 

90 АКР.'ФАРМА 
Управ, земля, 6 кімн. відокр. 
дім, мод. кутсня, лазничка. Олив. 
огрівання "air conditioned", бет. 
пивниця 85 ft. криниця, 2-пов. 
Гараж, робітня,'стайня, 8-річні 
будинки. Власник виїжджає до 
Каліфорнії, продас за $11,000 
Досконала нагода. 
. . Peter М. luracka. Realtor . 
William R. Heidtman. Associate 
1205 Union S t — Tel. 43504 

Schenectady, N. Y. 

East Meadow — Lakeville Estates 
6 кімнат, ранча. Підвал., олив, 
огрівання, сітки, охоронні вікна, 
венец. заслони, холодільннк, 
маш. до прання, багато особли-
востей. Город, огорожа. Доско-
нале положення. Всі удогіднен-
ня. $15.800. 399 Cedar Lane, або 
телеф. до власника IV 9-9089 

ТАВНТОН, МАСС. — Т-во ім. 
Т. Шевченка. Відд. 122, пові' 
домляс своїх членів, що місяч-
ні збори відбудуться в неділю, 
24-го квітяя, замість 17. квітня 
з огляду на наші Свята. Збори 
відбудуться в залі Т-ва, 14 
Mapte Ave., о ѓод. 2-ій попол. 
Просимо прибути. — Е. Васи-
днк. предс; В. Проніцькнй, кас; 
К. Сідзінськнй, секр. 

ЗО фірм, які продукують ки-
шенькові, ручні й стінні годнн-
ннки, влаштували в Вашинг-
тоні чотирнтижневу виставку, 
щоб показати членам Конгресу, 
яку важливу ролю відограс го-
динннкарськнй промисл в обо-
роні держави. Ці фірми хочуть 
вплинути на'Конгрес, щоб не 
погодився на зменшення мита 
від ввожуваиих 
годинників, бо тоді був би за-1 ляс своїх членів, що квартальні 
грожсний домашній годиннії-, збори відбудуться в неділю, 24. 
карський промисл, який .під час 1 квітня, о ѓод. 2-ій попол., в Сі-
війнн може продукувати ще ft j човім домі. Проситься всіх чле? 
ІНШІ товари, потрібні для оборо- цін явитись, — П. ВільченськиВ, 
нн держави. ' секр. ' _ " 

АКРОН, О. — Місячні збори 
Б-ва Сош. св. Духа відбудуться 
в неділю, 24. квітня о ѓод. 1:30 

j попол. в церковній залі на розі 
І вул. Вашингтон і Ейбол. — О. 
і Зепко, предс; П. Кулик, кас; 

В. Пулќ. секр. 

АВБУРН, Н. П. — Т-во За-
швайцарських порозька Січ. Відд. 283. повідом-

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MAPLE 
Coal a Coke Co. 

arrtradte FUEL OIL Wtmnroooh 
OIL BURNERS 

SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
#едько Кудлах 

Johnson s Bakery 
OR 3-1529 

ГАРНЕ РІЗНОРОДНЕ 
ПЕЧИВО 

Все печеться на місці з най-
ліпшгу`о і вибраного 

матеріялу. 
Торти, часві тісточіш, 

струдлі 
. (Vorlex) 

Ви можете замовляти 
СВІЖІ ТОРТИ 
просто з печі. 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 
Говоримо по-українськи. 

62 FIRST AVENUE 
NEW YORK CITY 

БЛИЗЬКО ENDICOTT 
7-кімн. дім, 4 спальні, авт orpl-
вшоія і гар. вода, стайня 22 пе-
реділкн, 2 добрі сайло, 10 коров. 
4 ялівки, дуже добр. машинерія. 
Знаряддя,`2 deck курник, 143 
акри. 

OWEGO 
10-кімн. колон, дім. Пар. огрів., 
вигоди міста, гараж на 2 авта. 
доск. стайня. 20 акр. при ріці. 
NEWARK VALLEY—ROUTE 38 

7-кімн. дім, всі удогідиення. Га-
раж на 2 авта, стайня 30x60. 30 
переділок, сайло. No 2 стайня. 
22x40. 2 курники. 78 акрів. 

O'CONNOR REAL ESTATE 
Johnson City, N. Y. 

7-5111 4-7636 

БАЖАЄТЕ МАТИ ФАРМУ? 
Пишіть по-українськи за без-
илатними описами (в укр. мові) 
і знимкамн фарм. 

VIC'S FARM AGENCY, 
113 W. Division Street, 

Neillsville, Wisconsin. 

ВЕСІЛЬНІ ПРИЙНЯТТЯ 
. . .залляновані до перфекти ості 

Найкращі стра-
ви... Фахова об-
слуга... Велика 
балева заля й ін-
ші гарні залі на 
прийняття бен-
кети... забави... 
Й іи. нагоди, що 
задум, робити. 

# Ввічл. обсл. 
џ Помірк. ціни 
є Особл. увага 

BEEKMAN TOWER HOTEL 
on exclusive Beekman Hill 

E. 49th St. at 1st Ave., New York 
Banquet Dept E L 5-7300 

WAYSIDE, лікарня при 10 акр. 
землі, Mendham, Route No. 24, 

власність і під зарядом ресстро-
ваних піклувальниць. Ввесь 
персонал це — кваліфіковані 
мед-сестрн, з практикою та спе-
цілльві піклувальниці до діст. 
Місце для реконваленцеятів 1 
старших пацієнтів. Запрошуємо 
оглянути. Mendham. N.I. 3-0168. 

ОГРІВАЙТЕ ТЕПЕР ГАЗОМ 
Інсталюємо в одному, д н і 
GENERAL PLUMBING 

J. Wiegel Co. 
PRescott (N.J.) 7-0611 

(Established 1916) 

Р О З Ш У К И 

Петро Василяќ пошукує ШАНА 
ЛЕСЮЌ А з села Солоне, пов. 
Заліщнкн. Відомості про нього 
прошу слати за нагородою на 
адресу: 

P. WASYLYK 
Box 214, Cokeburg, Pa. 

ФУТРА 
ва замовлення різного 

рода. , 
ВІДБІР І ДОСТАВА НА 

ПЕРЕХОВУВАННЯ. 
FUR STORAGE 

48 ПАР NCBA реєстрованих 
ШЕНШИЛЬ, 

$250 пара; 5 пар $1,000. Пишіть, 
телефонуйте, зайдіть Royalty 
Chinchilla Ranch, U. S. 202 and 
206, Bedminster. N. J.; PEapack 
8-0431W 

DR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен-
ня всіх вад цери, зайвого во-
лосся, зморщок. "Facial Up-
iift" без операції 

Приймав після умова. 
Телеф..і PLaza 7-128г 

130 West 57 St. New York City 

П Р И Й М А Ю 
Д О НАПРАВИ 

МАШИНИ 
ДО ПРАННЯ. 

Телефонувати по 6-ІЙ ѓод. 
EL 5-7867 

Нові алюмінійові та з гальва-
нізовоноі сталі огорожі 

CHAIN LINK FENCES 
Чудові на вн-
гляд. Фахове 
виконання або 
якщо бажаєте 
самі заклада-
ти, ми виси-
лаємо потріб-
ний матеріял. 
Н а бажаная 
повні кошто-
риси. . 

HUDSON STEEL CO. 
766 Main St. New Rochelle. N. Y. 

New Rochelle 6-5078 

НАЙКРАЩА ОБСЛУГА 
-BONE STEAK за $2.95 

Відкрито щоденно яа переќў-1 
син. обіди, A La Carte 

Перекуски 75Ѓ й більше 
Спеціяльні обіди в неділю 

. в і д 1-9, P.M. B U $1.26 
Найкращі Італій'сько-амери; 

канські страви в 
NICKIE GERARD'S 
RESTAURANT A BAR 

31-ОЇ — 34th Ave, Astoria 
` RA 8-9447 
Домашній етейк 

Іт-.і.ііГн ьі.н куХНЯ 
Р 'Jorge — Гоиодар Nickie ( ІЦеф 

J. Wujkiw, Inc. 
Manulacturlng FURRIER 

111 E. 7th ST^ N. Y. 9, N. Y. 
Tel.: SPrinc 78710 

Phone MA 7-1761 

PETER S. 
MURIANKA 

УКРАІНСЬКІШ 
П О Г Р Е Б Н И Б 

FUNERAL DIRECTOR 
413 Fairmount Avenue 

Philadelphia 23,. Pa^ 

HI-HAT CATERERS 
180 W. 54 St., Bayonne, N. J. 
Прийняття на різні нагоди 
9 В КОЖНІМ ДОМІ џ В кожній 

залі т в the Hi-Hat 
Даром парќування 

Даром залі 
За інформаціямн телефон. 

НЕ 6-2187 — FE 91671 

Lytwyn Љ Lytwjfn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ІДнра і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK. N. J. 
ESsex 5-5555 

II 

THE HEMLOCKS Л І К А Р Н Я 
Все нове й модерне. Положена 
при Passaic AVJ , Plorhara Park, 
N. J. Директор :лряду на місці. 
Обслуга всіх недуг. Вибір ме-
1ІЮ. На бажання священик. 
Персональні умовп щодо пряй-
няття CHatham 4-7759 

GENERAL CONTRACTING 
Склепові вистави і влашто-
вування. Всі роди направоќ 
також внутрішні. Досвідчені 
фахівці. Також теслярства 
Телефонуйте за естімейтом, 
по низьких цінах. 
WY 3- 2842 or YE 20487 

Принесіть це оголошення — 
одержите даром клей. 

Стінний папір — талета 29f до 
йд‡ звій 65 ліній розріз. Даром 
викінчення. Kentile (Special). На 
складі всі кольори. Ніхто не 
продає дешевше від нас . Ozone 
Paint Co., 96-08 Liberty Ave., 
Ozone Park. — VI 8-5600. — Від-
крито 9-9. 

R. DRZALA 
77 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Накривала ва меблі, дра-
перії, оббивання меблів, 

тапіцеровалня та 
направн. 

OR. 7-1800 

01фффвФ0ФФФ0ФФфІ0вФЛФвФФФбфф0В 
ЧИТАЙТЕ Р О М А Н 
сучасиого пясьмеивика 

ЎЛАСА САМЧУКА 

ТОМ І. 
Шва $І.Ов. 

І Замовляти: 
"SV0B0DA" 

Р. О. Box 346 
Jersey City Si N. J. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

IJ ЗАШІМАСТЬСЯ ПОХОРО-
HAMII В СТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
Шин приступні ДЛЯ ВСІХ 

11 Обслуга чесна І найкраща, 
У випадку смутку в родині 

кличте як в день таж 
І в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY, 2, N. J. 
Tel. HEndereon 4-5131 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
ціни ПРИСТУПНІ'"" 

Jbhn Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamcrcy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Заинмасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпера-
тура. Модерна клплвдя 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. V. 
Tel.: ORcrurd 4-2568 


